



Bureiros Diesel
EL MOTOR ESPAÑOL
TURISMOS - CAMIONES
Paetz CALVO SOTELO, S.A.
LOGROÑO

Las fuerzas de la ONU ocuparon toda la zona de Gaza

Suez, abierto para barcos de quinientas toneladas, aunque sean franceses o ingleses

Ben Gurion pide el mismo derecho para los navíos israelíes

EL BALLAH, 7.—Las fuerzas de Policía Internacional de las Naciones Unidas han ocupado la totalidad de la zona de Gaza, antes del amanecer de hoy, e informan que "toda la zona está en sus manos".

Un mensaje transmitido por el coronel sueco Walter Lundquist al comandante en jefe de dichas fuerzas, general E. L. M. Burns, dice que "no se produjeron incidentes ni disturbios".—(Efe.)

NO OCUPARAN LAS ISLAS DE TIRAN LAS FUERZAS DE LA ONU

EL CAIRO, 7.—Un portavoz del Cuartel General de las Naciones Unidas en El Ballah ha anunciado esta noche que las fuerzas de la UNEF no ocuparán las islas de Tiran para controlar la entrada del Golfo de

Aqaba, después de su evacuación por las tropas israelíes, el próximo sábado.

Agregó que las fuerzas de las Naciones Unidas quedarán estacionadas en la costa, frente a dichas islas.—(Efe.)

IMPRESIONES EN EL CAIRO

EL CAIRO, 7.—Radio El Cairo ha saludado la retirada de Israel de la zona de Gaza como una victoria de las Naciones Unidas, pero al propio tiempo expresó claramente que "Gaza es territorio egipcio".

Agregó la radio caíota que las fuerzas de las Naciones Unidas están en Egipto solamente por acuerdo del Gobierno egipcio. "Continuaremos alerta—dijo—en relación con la retirada y con el subsiguiente desarrollo de los acontecimientos".—(Efe.)

PASO POR EL CANAL DE SUEZ

POPT SAID, 7.—La dirección egipcia del Canal de Suez ha manifestado que el Canal ha quedado abierto a la navegación para barcos hasta de 500 toneladas.

La compañía ha informado oficialmente de la reapertura de la navegación a todas las agencias marítimas, incluidas las francesas e inglesas.—(Efe.)

ENTREVISTA DE BEN GURION CON EL EMBAJADOR DE EE. UU.

JERUSALEN (Israel), 7.—El jefe del Gobierno israelí, David Ben Gurion, ha celebrado hoy una entrevista con el embajador de los Estados Unidos, Edward Lawson, y se afirma ha pedido la implantación de

la libertad de navegación para Israel en el Canal de Suez, tan pronto vuelva a utilizarse la vía marítima.

Se cree que Ben Gurion llamó a su despacho al embajador norteamericano con el fin de entregarle la respuesta de Israel a la carta enviada a él por el presidente Eisenhower el viernes pasado, y que el documento israelí recuerda las condiciones en que, en vista del llamamiento de Eisenhower, el Estado judío acordó evacuar la franja de Gaza y la costa del Golfo de Aqaba.

Se afirma que el intercambio de cartas habido entre el ministro de Asuntos Exteriores de Israel, Golda Meir, y el secretario de Estado norteamericano, Dulles, fué el factor decisivo para acordar la evacuación. Esas cartas no han sido publicadas y se considera muy improbable lo sean.—(Efe.)

CONDICIONES SIRIAS PARA "HABLAR A INGLATERRA"

DAMASCO, 7.—El jefe del Gobierno sirio, Sabri El Asali, ha bosquejado las condiciones que pone este país para la reanudación de las relaciones diplomáticas con Inglaterra: compensación a Egipto por los daños causados por la invasión de Suez; reconocimiento del derecho de Egipto a nacionalizar el Canal y reconocimiento de la soberanía de los pueblos árabes.—(Efe.)

El ministro de Trabajo recibe a los directivos de las entidades colaboradoras del Seguro de Enfermedad

Interesante reunión en Madrid de la «Unión Internacional de Ferrocarriles»

MADRID, 7.—El ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, ha recibido a los directivos más destacados de las entidades colaboradoras del Seguro de Enfermedad. En nombre de los visitantes, pronunció unas palabras el jefe de la Asesoría Económica y Financiera de la Jefatura Nacional del S. O. E., señor Martínez Galiana, quien destacó que las organizaciones privadas presentes ante el ministro de Trabajo atienden a más de seis millones de españoles, o sea, a más de la sexta parte de nuestro censo de población, y subrayó que, en sus finalidades sociales y asistenciales, han invertido muy cerca de los once mil setecientos millones de pesetas y una cifra superior a los seiscientos millones en prestaciones especiales.

Después hablaron don Miguel Moreno Ruiz, don José María Añazares, éste en nombre de las entidades colaboradoras encuadradas en la Región Centro; don José Manuel Elósegui, que ostentaba la representación de Guipúzcoa; don José María Puig Roig, por la Federación

de Mutualidades de Cataluña; don José Olaso Ibáñez, delegado de las entidades colaboradoras de ámbito provincial; don Juan José Cámara, en nombre de la Federación de Mutualidades y Montepíos del Norte de España, y don Antonio Reina López, en representación de las Mutualidades de Valencia. Por último, el señor Calzado Baret ratificó la adhesión de todos y afirmó la tarea común de colaborar aceptando las responsabilidades de la propia gestión.

El acto fué cerrado por el señor Sanz Orrio, quien después de oír con gran atención todos los discursos, saludó a cada uno de los representantes animados a continuar en la obra de servicio a la justicia social, al Caudillo y a España.

REUNION "FERROVIARIA" EN MADRID

MADRID, 7.—Los trece países que se hallan representados en la conferencia que se celebra en Madrid por la Unión Internacional de Ferrocarriles son: Alemania Oriental, Alemania Occidental, Austria, Bélgica,

Dinamarca, Francia, Gran Bretaña, Italia, Países Bajos, Polonia, Suecia, Suiza, Yugoslavia y España.

Más de un centenar de técnicos estudian los problemas que tienen planteados los ferrocarriles. El antiguo Palacio de Fernán-Núñez, situado en la calle de Santa Isabel, sirve de sede a estas conferencias. Los motivos principales de las conferencias son: el tráfico internacional, unificación de tarifas de viajeros y, cosa muy importante, lo que se refiere a las tarifas de los niños, que pagan en al-

(Pasa a la tercera página)

Siria llama la atención sobre agresión británica al Yemen

DAMASCO, 7.—Siria afirma, en notas entregadas hoy a los jefes de las misiones diplomáticas en esta capital, que Gran Bretaña proyecta un ataque en gran escala contra el Yemen.

El Ministerio de Asuntos Exteriores pide a los representantes diplomáticos que llamen la atención de sus Gobiernos acerca de la grave situación en el Yemen, "que se enfrenta con una agresión británica".—(Efe.)

Concurso Nacional de Coros y Danzas de S. E.



Otro de los grupos que tomaron parte en el Concurso Nacional de Coros y Danzas es el de Pamplona, que vendrá a nuestra capital los días 18 y 19.

Vistiendo los típicos trajes de la región y al compás del "chistu", nos darán a conocer todo el rico folklore de Navarra.

DECLARACIONES DE EISENHOWER

"Es mejor la perspectiva de paz en Oriente Medio"

«Israel es un hecho histórico y hay que hacer frente a sus problemas»

WASHINGTON, 7.—El presidente Eisenhower, en su conferencia de Prensa, manifestó que los Estados Unidos están dispuestos a declarar y utilizar el Estrecho de Tiran como una vía marítima internacional.

Al mismo tiempo manifestó el presidente que cree que ahora es mejor la perspectiva de paz en el Oriente Medio. Sin embargo, añadió que las Naciones Unidas todavía no se han ocupado de los problemas básicos que perturban la paz en aquella zona. Indicó que las dificultades —al parecer refiriéndose a la larga disputa israeli-árabe— deben resolverse.

Eisenhower también declaró que había dicho claramente al rey Saud de Arabia Saudí que el mundo árabe debe aprender a vivir con Israel.

Se le preguntó si había dicho al rey Saud que Israel continuará

existiendo, y contestó que desde el año 1948 dijo a todas las personas con que ha hablado sobre la situación que debe reconocerse que Israel es un hecho histórico y que debe hacerse frente a sus problemas.

El presidente testó con bastante frecuencia y se quejó, que no oían bien las preguntas de los periodistas, cosa que achacó a su constipado.

Eisenhower afirmó que el Congreso no puede acordar ninguna

importante reducción en su programa de ayuda extranjera por valor de 4.400.000.000 de dólares sin poner en peligro la labor social de los Estados Unidos en el extranjero.

El mundo no comunista —agregó— depende de los inteligentes programas de desarrollo puestos en práctica por los Estados Unidos de América.

Asimismo, defendió enérgicamente sus ideas, ya manifestadas, de que Norteamérica debe continuar trabajando por medio de las Naciones Unidas para la solución de los principales problemas internacionales.

Después manifestó que cree que el debate en el Congreso y la votación en el Senado sobre su doctrina para el Oriente Medio demuestran que el Congreso, en general, aprueba lo que él está tratando de hacer en aquella zona.—(Efe.)

(Pasa a la tercera página)

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO



MADRID. --- Un momento de la audiencia concedida por S. E. el Jefe del Estado a la Comisión de la Real Federación Española de Hockey, presidida por el delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Eloia, que cumplimentó al Caudillo con motivo del cincuentenario de la fundación de dicha Federación. — (Foto Cifra).

Eisenhower quiere entrevistarse con Adenauer

Invitación para fin de mayo para tratar «cuestiones de mutuo interés»

El presidente de Colombia, reelegido

WASHINGTON, 7.—El presidente Eisenhower ha invitado al canciller de la República federal de Alemania, doctor Adenauer, a visitar los Estados Unidos a fines del próximo mayo, para tratar de cuestiones de mutuo interés.

El anuncio de la invitación es subsiguiente a una conferen-

cia de media hora entre el presidente y el ministro de Asuntos Exteriores federal alemán, Heinrich von Brentano.

Von Brentano manifestó a los corresponsales que había conversado con el presidente, en forma satisfactoria, acerca de los temas de que trató en sus conversaciones de estos días con

el secretario de Estado, John Foster Dulles, y otras personalidades de ese Departamento, y que comprenden la reunificación alemana, una revista general de la situación en el Oriente Medio y la Europa Oriental, y la cuestión de la defensa occidental, con especial insistencia en lo que se refiere a la contribución alemana a la misma. Afirmó el ministro que se ha confirmado su convencimiento de que la política de los Estados Unidos se halla en armonía total con la de la República federal de Alemania.—(Efe.)

EL PRESIDENTE DE COLOMBIA, REELECIDO

BOGOTÁ, 7.—El actual presidente de Colombia, teniente general Gustavo Rojas Pinilla, ha sido proclamado por unánime plebiscito por los dieciséis departamentos de Colombia para la Presidencia del país en el próximo periodo 1958-62.—Efe.

TOGO PASA A FORMAR PARTE DE GHANA, PERO SIN CONSENTIMIENTO DEL PUEBLO

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 7.—Gran Bretaña ha notificado oficialmente a las Naciones Unidas que el artículo territorio de mandato de Togo se ha unido al nuevo Estado de Ghana.

Esta acción pone fin a la tutela de las Naciones Unidas sobre dicho territorio, de acuerdo con la resolución de la Asamblea General de trece de diciembre de mil novecientos cincuenta y seis.—(Efe.)

ACORA, 7.—Aumenta la intranquilidad en el territorio de Togo después de su inclusión en el nuevo Estado de Ghana.

Los dirigentes de Togo han enviado un telegrama al secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, en el que se quejan que se haya dado por ignorada su petición de constituir una región separada.

Veintiséis nativos de Togo han sido detenidos por ir armados.—(Efe.)

El Ejército alemán empieza sus maniobras

BONN, 7.—Por primera vez desde hace 18 años, el Ejército alemán va a celebrar maniobras, este verano, en la Alemania Occidental, según informaciones de fuente allegada al Ministerio de Defensa.

Parece ser que las maniobras se llevarán a cabo tan pronto tengan el ochenta por ciento de sus efectivos completos las tres primeras divisiones de infantería, integradas hoy por unos noventa mil hombres y que deben tener para fines de año ciento veinte mil, con inclusión de dos divisiones blindadas.—(Efe.)

Una cosa es propaganda y la otra Realidad. El que sabe, y tiene gusto. Exige fotos de enseña!

VENTANA A LA CALLE

Cada cosa pide su cosa. Esta es la luminosa conclusión a la que llegó ayer nuestro amigo...

—Eso —estaba diciendo nuestro amigo cuando llegamos nosotros— es lo mismo que todo. Usted, por ejemplo...

—Oiga, oiga. ¿Qué pasa con mi camisa? ¿Se atrevió usted a sostener que este rayado no es fino, elegante y distinguido?...

—Bueno, hombre. No se altere, recontra. Que era sólo un ejemplo. Que era, nada más, una simple suposición. Que es, sencillamente, que para mi argumentación necesitaba suponer, por un momento, que su camisa era eso que he dicho antes, y usted perdone...

—Es que, caray, señalaba usted de un modo... —Es muy cierto. Debiera haber contado con su habitual cerrazón de mollera. En fin; supongamos que es mi camisa la que es una birria. Elen; pues como mi camisa es una birria, resulta que yo me estoy muy conforme y muy callado con mi birria de camisa...

—Oiga —nos atrevimos a preguntarle entonces, porque con haber llegado a "sesión empezada" nos estábamos quedando en ayunas... ¿Y qué es lo otro? —Como que qué es lo otro? Lo que decíamos antes, señor mío. Lo que hemos estado hablando al principio, carambita. Está clarísimo. Lo que pasa es que también usted es de los obtusos de entenderse. Da asco amigos. Así, ¿cómo va a poder explicarse uno?...

—Es un muy cierto —corroboramos nosotros—. El comercio de Portales se está poniendo a la altura del de cualquier ciudad moderna y progresiva... —Pues ahí le duele —cortó nuestro amigo—. Que ahora es cuando empezamos a pensar que todo debería estar "al respectivo". Y, como no lo está, pues ahora es cuando se nota. Y cuando da vergüenza que no lo esté. Porque yo no digo que el techo de Portales esté demasiado sucio, ni que tenga demasiadas telarañas. Es muy cierto que aún le caben muchas más. Pero, después de esas suntuosas fachadas comerciales, y esas amplias lunas espejantes y esas rutilantes vitrinas, mira uno para arriba y la verdad, "no pega". Y las columnas, lo mismo. Estar, todavía no están totalmente repugnantes. Pero, que les sobra mugre, no cabe duda. Total: lo que decía al principio. Que cada cosa pide su cosa. Digo yo, vamos. Y nuestro amigo se quedó tan satisfecho, como siempre que cree haber dicho algo importante...

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Los estudiantes logroñeses celebran brillantemente la festividad de Santo Tomás de Aquino

Con creciente entusiasmo y más concurrencia que en años anteriores, los alumnos de enseñanza media en todas sus ramas honraron con todo fervor al Ángel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino, ayer, día siete, en que la Iglesia celebra esta festividad.

A las diez y media de la mañana, en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, presidiendo los excelentísimos señores gobernador civil y militar, ilustrísimos señores presidente y teniente fiscal de Audiencia, presidente de la excelentísima Diputación Provincial, señor alcalde de la capital, representante del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, acompañado de los directores de los demás Centros docentes de enseñanza media y universitaria de la capital; delegado administrativo de Educación Nacional, delegados provinciales del SEU y del Frente de Juventudes, directores de los Colegios de Escuelas Pías y San José, y de la casi totalidad de los claustros de los Centros de enseñanza, se celebró una misa solemne, cantada por un coro mixto del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

El templo fué ocupado por nutridísima asistencia de escolares de ambos sexos y por numerosos simpatizantes.

Al finalizar este acto religioso, organizóse la procesión, en la que figuraron las imágenes de la Purísima Concepción y de Santo Tomás, llevadas a hombros por jóvenes de ambos sexos, recorriendo el itinerario ya acostumbrado: General Mola, Sagasta, Muro de la Mata, Duquesa de la Victoria, Gloriosa del Doctor Zubía, Muro de Cervantes, hasta la entrada del Instituto de Enseñanza Media, donde ambas imágenes quedaron depositadas en la capilla del mismo.

Para terminar los actos de la mañana, en el paranimfo del

Instituto, y bajo la presidencia de los citados señores directores de los distintos Centros docentes, acompañados de los claustrales, el presbítero don José María Millán, profesor de Religión, pronunció con gran acierto un interesantísimo curso-lección del día.

La enjundiosa y elevada lección fué premiada con prolongados aplausos.

Al comienzo de este acto académico, un coro integrado por alumnas de diversos cursos del Instituto, bajo la dirección de la profesora de música señorita Pilar Tudela, instructora de la Sección Femenina, interpretó varias canciones populares de nuestro repertorio nacional, algunas acompañadas con las clásicas y españolísticas castañuelas, siendo muy del agrado del público, y premiadas con sinceros aplausos.

La víspera de la festividad de Santo Tomás y la tarde de este día fueron dedicados a competiciones deportivas, bajo la dirección de los instructores del Frente de Juventudes y del SEU.

Diputación de Logroño

Debiendo proceder al desguace del puente de hierro existente sobre el río Iregua, en el camino vecinal de "Albeitia de Iregua a la carretera de Soria a Logroño", se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día oca del actual el tránsito de los vehículos que procedentes de la parte de Soria, se dirijan a Albeitia, lo harán por el camino vecinal de Nalda, y los procedentes de Logroño lo harán por Alberite.

Logroño, 6 marzo de 1957 El Presidente F. J. Lapeña Malumbres

NOTICIAS DIVERSAS

Libramientos. — En la Delegación de Hacienda se hallan al pago los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes: Alfrado García Góicoechea, Angel Ayerra Rodin, Braulio Alarcía, Cañas, Eduardo Andrés, Félix Andrés Martínez, Javier Fernández, Alberto González Zapata, Aurelio Cuadrado Gutiérrez, Enrique Soria Blázquez, Julio Gil de Gómez y Luis Velasco Figueroa.

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 718.

Los cupones terminados en 18 están premiados con 1250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer. — Máxima, 15,6, a las 15'30; media, 10,9, y mínima, 6,2, a las 6'30 de la mañana. Presión atmosférica, 728'4. Lluvia, 0'5 litros por metro cuadrado.

Servicio farmacéutico. — Farmacias de guardia para hoy: Don Jesús González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133, y don José Pérez Orive, Vara de Rey, 9.

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

Hacia la creación del Museo Provincial

La necesidad, tantas veces puesta de manifiesto, de la instalación en debidas condiciones de un Museo Provincial en nuestra capital, va ahora camino de transformarse en realidad. En la tarde de ayer, el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, don Fernando Herrero Tejedor, acompañado del Ilmo. señor don José Lapeña Malumbres, presidente de la Excmo. Diputación, del arquitecto miembro de la Comisión Provincial de Monumentos, don Agapito del Valle, y del cronista oficial de la Rioja y secretario de dicha Comisión, don José María Lope Toledo, visitaron con todo detenimiento el edificio, Monumento Nacional, conocido por la Casa del Espartaco, para ir estudiando sus posibilidades de adaptación al pretendido Museo Provincial.

El Ayuntamiento de la capital, que tiene actualmente la posesión del edificio, lo ofreció en su momento para que se destinara a tales fines, siempre que se cumpliera la condición, impuesta por el Estado al hacer su concesión, de que en él se estableciera igualmente el Archivo histórico, y como Logroño necesita la creación de ese Museo en el que pueda recogerse todo lo artístico y arqueológico que se encuentra desperdigado en capital y provincia, y el edificio en cuestión ofrece grandes posibilidades para poder acopiarlo todo de una manera eficiente, puesto que todo lo museable debe estar centralizado y perfectamente dispuesto, no sólo para que pueda ser admirado, sino para que, a su vez, se realicen los correspondientes estudios que de todo hallazgo de esta naturaleza pueden derivarse, se convino en que, tan pronto como puedan resolverse las pequeñas dificultades que de momento ofrecen algunos servicios que continúan funcionando en el edificio, comenzará la adaptación de una de sus plantas para la instalación de este Museo de que venimos ocupándonos.

Paulatinamente irán haciéndose luego las necesarias reformas interiores hasta conseguir la necesaria adecuación, conservando siempre, en toda su pureza, la espléndida fachada, que es una de las muestras más importantes de estilo barroco en nuestra capital. De esta suerte, la Rioja contará con un espléndido Museo donde se recoja, para admiración de propios y extraños, toda la riqueza artística que atesora y que constituye el legado espiritual de nuestros antepasados.

BUEN NEGOCIO

Se traspasa la Fábrica de Helados Reyga, por no poderla atender su dueño. Informes en Mola, 16. Curtidos Alonso.

Las misas que se celebran mañana, día 9, a las nueve y media, en San Bartolomé; el día 10, a las once, en la Parroquia del Carmen; el día 16, a las nueve, en la Parroquia del Corazón de María, y la que se diga el día 10 en la Parroquia de San Esteban en Murillo de Río Leza, serán aplicadas en sufragio del alma de DONA MARIA SANTOS AJAMIL FERNANDEZ, Vda. de Iscar (falleció en paz descansa), que falleció el día 9 de marzo de 1955.

Los hijos, nietos y demás familia, agradecerán la asistencia.

GOBIERNO CIVIL REUNIONES

En la mañana de ayer, y presida por el señor gobernador, se reunió la Junta Provincial de Beneficencia, despatchándose asuntos de trámite previamente informados.

Por la tarde, y también bajo la presidencia del señor Herrero Tejedor, se reunió la Junta Provincial de Protección a la Mujer, despatchándose todos los asuntos pendientes.

SUSPENSIÓN DE VISITAS

Por ausentarse de la capital el señor gobernador, con el fin de continuar sus reuniones de autoridades y mandos, ahora en la comarca calahorrana, quedan suspendidas hoy, viernes, y mañana, sábado, las acostumbradas visitas en el Gobierno Civil y en la Jefatura del Movimiento.

ALCALDE SUSTITUIDO

En el Gobierno Civil nos fué facilitada la siguiente nota: "Por haberse comprobado la convivencia con el contratista encargado de la realización de ciertas obras municipales a cambio de obrar determinada cantidad de dinero, ha sido desposeído de su cargo el alcalde de Lumbreras, y ha sido pasado el tanto de culpa al fiscal de la Audiencia, dándose cuenta al Ministerio de la Gobernación."

VISITAS DEL SEÑOR GOBERNADOR

El Excmo. señor gobernador civil recibió en su despacho oficial a don Santiago Hidalgo Ibáñez, lugarteniente de la Guardia de Franco, acompañado de don Juan Jiménez San Juan; a don Diego Ochagavía, secretario de la Cámara de Comercio, acompañado de don Hilario Amelivia, de Logroño; a don Acacio Pérez, jefe local de Briones, acompañado del señor cura párroco; a los señores alcaldes de los Ayuntamientos de Aguilera e Inestribillas; a don Natalio Villaro Villar, jefe local de San Asensio; a don Antonio Martínez, alcalde del Ayuntamiento de Lumbreras, acompañado del secretario y de un concejal; a don Agustín Rebozo, acompañado de una Comisión de vecinos de Bañares; a don Ismael

NARANJAS IMPERIALES

CURAN LOS DOLORES DE ESTOMAGO. FRUTAS ALDONZA PESO, 11. TELEFONO 1357.

Tractores Lanz de 38 HP.

ENTREGA EN DOS MESES Representante: VIVEROS PROVEDO Duquesa de la Victoria, 5. LOGROÑO.

SECCION RELIGIOSA

En la Parroquia del Camen continúa el triduo solemne

El segundo día del triduo al Santo Cristo de los Enfermos se celebró con la misma solemnidad y devoción. El P. Valeriano desarrolló el tema "Jesucristo es fuente de fortaleza para los enfermos". Cristo, dijo, fundó en el trono de la Cruz el imperio de los fuertes. Somos hijos del Calvario, decía hermosamente San Agustín. La fortaleza es una virtud que la necesitamos todos. Es como una espada alzada que tiene dos filos: uno para atacar y el otro para resistir. Parece más brillante el acto de atacar, pero supone más energía el resistir. ¡Qué fácil dejarse llevar!...

mos como cunde el pesimismo en las salas de los enfermos. Cristo, doliente voluntario, es el único que puede mandar fortaleza a los que sufren. Es nuestro capitán y su ejemplo cunde entre sus soldados. Es Dios y sus acciones tienen un valor de transcendentalidad que solamente El puede comunicar a sus actos. Es la cabeza y su influencia se deriva a los miembros del organismo formado por nosotros. Ahí están los mártires. Ninguna otra religión los tuvo. Ahí están los Santos en busca del sufrimiento para asemejarse a Jesús.

Por qué en vez de emplear tantas veces a la cabecera del enfermo el arma del engaño de la palabra falsamente confortadora, no usamos del Crucifijo?

Como conclusión, pidió al Santo Cristo de los Enfermos que siempre, pero de una manera especial en la postrera enfermedad, conforte a todos los que padecen.

SANTOS DEL DIA

San Juan de Dios, San Urbano y San Apolonia.

En Madrid, un grupo de 700 obreros se congregó frente al domicilio del alcalde de Tetuán de las Victorias demandando trabajo. Se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar el asunto, y cuando la estaban celebrando, frente a la Casa Consistorial se congregaron más de mil obreros en actitud poco tranquilizadora, anunciando que quemarían el Ayuntamiento y las casas de los concejales si no se les daba trabajo.

En Antequera, la Guardia Civil dió una patada contra los cilindros de acetina, que estaban perfectamente organizados y provistos de camionetas para llevarse el fruto, pues les había autorizado el gobernador la rebuena antes de terminar la recolección.

En Zamora, los obreros anunciaron la huelga general para el día 16 del presente mes. En Manresa se declararon en huelga 1.100 obreros de la fábrica textil de Beltrán y Serra, por no haber sido atendidas las demandas que formularon.

En Córcebra (Coruña), unos individuos, que no fueron detenidos, se llevaron la caja de candales de la Administración de Correos, que contenía metálico y sellos de Correos.

En Logroño, una nutrida Comisión de vecinos visitó al gobernador para comunicarle que durante la noche había vuelto a restablecerse la estombrure de que algunos que se decían obreros sin trabajo, y cuando ya estaba disminuyendo la circulación en las vías públicas, asaltaban al transeunte con peticiones de ayuda económica en mala forma, sobre todo a las señoras, a las que amedrentaban, y que el gobernador interino anterior, señor Getzmann de Localle, había logrado desterrar. El gobernador les manifestó que procuraría evitarlo y daría órdenes en este sentido a la Policía.

Se acordó definitivamente celebrar el próximo día 3 de abril un partido de fútbol en Las Ganas entre los equipos femeninos Valencia F. C. y España F. C. integrado ambos por un plantel de señoritas en traje de futbolistas, que ya habían jugado más de cien partidos.

En el Teatro Bretón, la compañía cómico-dramática de Montijano representó, en la sesión de tarde, «Los hijos artificiales», y por la noche, «Tierra baja».

Las temperaturas de hoy fueron: Máxima al sol, 20,5 grados; a la sombra, 17,2, y mínima, 8,5 grados.

HAC 50 AÑOS. — La festividad del doctor angélico Santo Tomás de Aquino se celebró en el Seminario Conciliar con misa solemne, cantada magistralmente por los alumnos del mismo, y en la que cupo la sagrada ctedra don Santiago Lapeña. Asistió numerosa concurrencia de fieles.

A nuestro paisano don Francisco de la Mata y Barcecheba le fué concedida la Gran Cruz de Isabel la Católica.

En la Cocina Económica se despacharon durante la semana 5.787 raciones, que era el promedio normal.

El mes actual demostraba que merecía el calificativo de loco, pues a un día primaveral seguía otro frío, con viento Norte.

En Puente Mayor, el mercado de vinos podía considerarse casi nulo, pues en unos meses no se vendieron más que unas partidas, para las Provincias Vascongadas a 5 y 5,75 pesetas la cántara. De las grandes existencias de trigo que tenían los labradores, iban deshaciéndose paulatinamente al precio de 10 pesetas la fanega.

En Miranda terminó la feria de ganados, que estuvo muy animada. El ganado bajó de precio un 15 por ciento, lo que aprovecharon los labradores para sus compras, pagando las cabras hasta 2.750 pesetas una. De ganado de bajo se vendió poco, por el precio alto.

JEFATURA PROV. DEL MOVIMIENTO

En su despacho de la Jefatura del Movimiento, el jefe provincial recibió las siguientes visitas: Señor párroco de Villalba de Rioja, una representación de Zarratón y Comisión del Ayuntamiento de Cidamón.

NOTAS LOCALES

BAUTIZOS

En la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda lo fué administrado ayer el Sacramento del Bautismo a una niña, hija del agente de la Policía Armada de esta capital don Severino López Pérez y joven esposa, doña Trinidad Romero Anda.

Administró el Sacramento el reverendo señor don Juan Cruz Moreno, coadjutor de la Colegiata, y apadrinaron a la neófito, a la que se le puso el nombre de Trinidad, don Antonio Loma-Osorio, abogado y director de NUEVA RIOJA, y su esposa, doña María Hilda García.

A la vez que deseamos todo género de venturas para la nueva cristiana, felicitamos cordialmente a sus padres y familiares, en especial a sus abuelos maternos, don José María Romero y doña Sabina Anda, de Alesanco.

También fué bautizado ayer tarde en la Colegiata un niño, hijo del inspector de Policía de la plantilla de Logroño don Julián Ezquerro y distinguida esposa, doña Margarita Gadea.

El nuevo cristiano recibió el nombre de Julián Angel y fué apadrinado por sus tíos señoras Pilar Gadea y don Zacarías Ezquerro.

Nuestra enhorabuena a los padres y familiares del nuevo cristiano, para el que deseamos todas las bendiciones del Cielo.

NECROLOGICAS

La señorita Cesárea Valdemoros Segura descansó en el Señor en el día de ayer, fortalecida con los Santos Sacramentos.

Muy estimada en el extenso círculo de sus amistades por sus relevantes virtudes, su fallecimiento ha constituido nota de pesar, que se pone de manifiesto en las numerosas expresiones de sentido pésame que reciben constantemente sus familiares.

Por nuestra parte, sumándonos a este natural sentimiento, hacemos expresión de nuestra condolencia a sus apenados padres, don Justo y doña Isidra; hermanos, Teresa, Venancia, Josefa, Angel, Manuel, Felipe, Justo y Luis, así como a los restantes familiares.

El niño Alberto Vicente Oróstegui subió al Cielo en el día de ayer, a los dos meses de edad, en medio del desconsuelo de sus amantes padres, don Digno y doña Concepción; abuelos, don Tomás, doña María Paz, don Carmelo y doña Guillerma; tíos, primos y restantes familiares, a cuyo dolor nos unimos de todo corazón.

Advertisement for Cesárea Valdemoros Segura, including text: 'FALLECIO EN EL DIA DE AYER confortada con los Santos Sacramentos R. I. P. Sus apenados padres, don Justo y doña Isidra; hermanos, Teresa, Venancia y Josefa, Angel y Manuel (ausentes), Felipe, Justo y Luis (ausente); hermanos políticos, Severo Lazurica; Feliciano Iscar, Eloisa Pascual, Adoración Fernández (ausentes); María Cruz Redondo y Concepción Herreros; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 6 de marzo de 1957. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, SABADO, a las DIEZ. CASA MONTUOBIA.—Avenida del 12 Ligerio, 15.'

El maestro Gil García, musicólogo eminente

Interesante charla con el ilustre riojano y notable investigador folklorista

Por C. RUIZ DE LA CUESTA

La presencia en Logroño del notable compositor folklorista don Bonifacio Gil García, ilustre hijo de Santo Domingo de la Calzada, para deleitarnos con la magnífica conferencia que tuvimos el placer de escuchar el sábado último en el ciclo de las que organiza el Instituto de Estudios Riojanos, nos movió, como ya indicábamos al final de la referencia de aquella, a sostener una entrevista con él en busca de datos que juzgamos de interés extraordinario para todos los riojanos, sean o no gustadores del arte musical.



A un céntrico hotel de nuestra capital nos encaminamos después de haber recibido su grata visita, y con esa tranquilidad que proporciona siempre el paisaje, unido siempre a una cordial amistad desde niños, abordamos al hoy musicólogo eminente, y entonces niño del coro de la capilla de la Santa Iglesia Catedral calceatense, donde iniciara sus estudios de solfeo y del canto llano. ¡Quién nos iba a decir que aquel niño humilde y luego músico de la banda municipal de su ciudad natal había de llegar, en el campo de la musicología, a traspasar fronteras y continentes!

En nuestros recuerdos iniciales fuimos pasando revista a cómo con los primeros balbuceos de sus estudios de armonía compuso su primer pasodoble, titulado «Viva Santo Domingo», bello intento de puro localismo; luego a sus oposiciones para director de bandas militares, tras de las cuales, y como alférez, pasó a la del Regimiento de Casilla y Plasencia, un ambiente de una capital en una marcha titulada «Badajoz canta». Ingresó en el Centro de Estudios Extremeños y allí abarca un ámbito más dilatado: «Romances populares de la provincia de Badajoz» le deparan su primer gran éxito como publicista, y en 1931 ensancha sus horizontes con su «Cancionero popular de Extremadura», premiado en el concurso nacional de música celebrado en el año 1932, y que ahora ha sido impreso por la Diputación de Badajoz en dos magníficos tomos.

De lo regional pasa pronto a lo nacional con sus «Villancicos del folklore español», y no se olvida de su tierra natal, pues en primer lugar figura el más bello de ellos, por su lirismo, que todas las Navidades escuchamos, transmitido por los radios nacionales: «En el Portal de Belén», popularísimo en toda la Rioja Alta, pues es una versión tipo de Santo Domingo.

Mas no se contenta con lo nacional y llega primero a lo hispánico con su «Cancionero taurino», obra monumental que se encuentra actualmente en impresión en la importantísima Editorial Aguilar, de Madrid, donde están representadas todas las naciones hispanoamericanas, Mediodía de Francia, Portugal, Brasil y, naturalmente, España, desde finales del siglo XV hasta la muerte de Manotele, antología e inventario de la tradición taurina desde el tema de «El toro en el campo» hasta el de «El toro en la plaza».

No estaba aún terminada la impresión de su última obra infantil: «Jugar y cantar», con primorosas ilustraciones del pintor y escultor «Goiko Aguirre», que tan resonante triunfo ha alcanzado en la última Feria Internacional del Libro celebrada en Alemania, cuando recibe el encargo de la antes mencionada editorial de confeccionar el «Cancionero infantil universal», con música y textos de cada país y su traducción al español, ingente tarea capaz de dejar perplejo al investigador más animoso. Pero nuestro paisano no se arredra, visitando Embajadas, Legaciones y Residencias de estudiantes extranjeros; escribiendo a musicólogos de todo el mundo, misioneros y diplomáticos españoles en el exterior, y recogiendo en muchísimas ocasiones cantos de niños de la misma tradición oral, ha recopilado, en un plazo de siete meses, doscientas canciones, de ochenta países y pueblos de todos los continentes.

A nuestra pregunta de cómo se las arregló para traducir algunos textos, nos contesta sobre la marcha que con un sacerdote chino tuvo necesidad de dibujar un árbol para caer en la cuenta de que se trataba de un sauce; con una estudiante del Pakistán se valió de otro dibujo para representar un vulgar gorrión; del Líbano le han remitido un canto de una Virgen representando en el texto a la Virgen que mece a su hijo, incluso con la música de derecha a izquierda, coincidiendo con la dirección del texto árabe; del Congo Belga le han enviado unas canciones de los negros de Bapenda, sin traducción francesa, único medio de trasladarlas al castellano, pero la Misión que reside en Madrid le resolvió el problema, pues un Padre belga que

conoce la lengua vernácula, le tradujo la letra; de Nueva Guinea (Oceanía) le han remitido una canción con texto maori, y hubo de recorrer todo Madrid hasta encontrar un misionero que le tradujo aquí a una lengua europea... Así hubiéramos seguido horas y horas, pero estimamos que es más interesante transcribir el diálogo, y vamos con él:

—Dígame, maestro Gil; en torno al «Cancionero mundial», ¿qué le causó más impresión?

—Un ejemplo de Chile que destinan a velar el cadáver de un niño. Durante toda la noche, familiares, amigos y vecinos, entre continuas libaciones, cantan interminables coplas alusivas al «angelito», con verdaderas muestras de consuelo y hasta de alegría, pues no solamente están seguros de que ha ido derecho al Cielo, sino que creen firmemente que éste aboga porque los pecados de sus mayores sean perdonados, y el Sumo Hacedor les premie con el goce de la bienaventuranza.

—¿Cuál ha sido su alegría mayor?

—La que experimenté cuando recogí directamente dos canciones rusas y la letra menciona a Dios Nuestro Señor.

—¿Y su mayor tristeza?

—Esta la sufrí recopilando cantos a varias muchachas filipinas, donde no encontré ni una palabra en español. Muchas, en inglés, y las restantes, en tagalo. Esto último es natural, pero, eso sí, me cabe el gran consuelo de haber encontrado de estas islas inestimables huellas de la música española, incluso entre los indios igorotes, de quienes poseo una melodía.

—¿Y lo más curioso?

—Un canto de Curaco (Indias neerlandesas), con palabras — amalgamadas — en español, portugués y holandés. También del Perú tengo algo muy interesante: Un musicólogo boliviano me dió un ejemplo de música precolombiana, es decir, del sistema pentatónico (que existe en todas las partes del mundo, incluso en Europa, Irlanda y Escocia) con texto criollo-español, si bien este mismo canto es interpretado por los indios en los suburbios de Cuzco en lengua quechua.

—Díganos algo a propósito del «Cancionero taurino».

—Pues que he llegado a mi poder música intrínsecamente incaica, que ejecutan los indios peruanos con instrumentos llamados «antaras» (verdaderas flautas de pan) en sus festejos taurinos, con trajes de luces parecidos a los españoles (según fotos que me enviaron) y haciendo «suertes», que son una verdadera parodia de la fiesta nacional española. En Norteamérica: Estados de Tejas y Nuevo Méjico, existen preciosas canciones vaequeras, de tradición narrativa, en algunas de las cuales se ven influencias aisladas del idioma inglés.

—¿Quiere contarnos alguna anécdota?

—Con mucho gusto. En cierta ocasión escribí a un colega mejicano, muy buen amigo, del que solicité algún «corrido» cuyo texto describiera la muerte del gran diestro Ponciano Díaz, «ase» del toro de su país. Al poco tiempo, y sin carta del remitente, recibí (venturosa equivocación), una relación del trágico fin de un torero andaluz que comenzó en España su carrera taurina para continuarla (a los veintidós años) en la ciudad de Méjico. Se llamaba Bernardo Gavilón, que murió en el ejercicio de su profesión a los 73 años de edad. Los cantores populares mejicanos le dedicaron lo más bello del folklore de su país. Por cierto que música y texto los aprovecharé para una conferencia que, sobre el tema «Muertes de toreros españoles a través del romance popular», pronunciaré este mismo mes en el Ateneo de Madrid, pues he sido incluido en el ciclo que sobre asuntos taurinos está desarrollando la ciudad ecuatoriana.

—Ya que hablamos de conferen-

cias, ¿tiene ahora mucha actividad, a desarrollar?

—El pasado diciembre he de dar una en el Ateneo Guipuzcoano de San Sebastián, y a fecha fija, el primero de abril, tengo que pronunciar otra en el mismo centro cultural, bajo el tema «Las guerras carlistas en la lírica popular». Do ésta no tengo aún más que los materiales, que alcanzan a 62, entre coplas, canciones y romances. Después iré a Zaragoza y Barcelona, pero me veo precisado a dejar por ahora otras no menos importantes, que estaban previstas para la primavera próxima.

—¿Dónde?

—En París, Roma y Nápoles; en la Biblioteca de España y en el Instituto Español, respectivamente. Mis obligaciones oficiales, el compromiso formal de entregar en el plazo de dos meses el «Cancionero mundial» y la preparación de una partitura de cuarenta minutos de duración para un microscuro de música infantil española, destinado a una casa de Nueva York, etc., me obligan a demorar este viaje, desde luego muy sugestivo.

—Si mal no recordamos, ha compuesto un himno para una nación hispanoamericana. ¿Es eso cierto?

—Desde luego que sí. A mi amigo y compañero del «Hogar Extremeño» señor conde de Canillejas, que es el autor de la letra, le interesó la Junta Central del cuatricentenario de la fundación de Trujillo en Venezuela que nombra a un compositor extremeño o que hubiese residido muchos años en Extremadura, para que le compusiera la música. Como yo estaba comprendido en tales condiciones, no tiene nada de particular que se acordase de mí.

—Y con referencia a nuestra tierra, ¿hay algo en perspectiva?

—Yo nunca me olvidé de ella. De raíz gremio verdaderamente riojano, he estrenado en Itadio Nacional de España, con la Banda de Ingenieros, que me cabe el honor de dirigir, mi pasodoble que lleva por título «Riojabella». El único mérito

que puede tener es el de haberlo compuesto con un singular y entrañable cariño. Pienso dedicárselo a la Excm. Diputación de Logroño, por ser la Corporación más representativa de la Rioja en todos los órdenes.

—¿Tiene la Rioja características propias en el campo folklorico?

—Las posee y muy acusadas, principalmente en los pueblos de la Sierra. Recuerdo una composición que lleva las mismas rimas que usara Jorge Manrique. Las tocatas de dulzainas son también muy atractivas.

—¿Proyectos para el futuro?

—Primero, terminar el «Cancionero popular histórico» y el de «Las flores en la tradición popular»; después, mi gran ilusión de dar fin a mi poema sinfónico «El Santo», mas preveo que para honrar a mi esclarecido Patrono voy a tener que romper mucho papel. Tengo decidido empeño en que esta obra, para orquesta y coros, sea todo o nada; es decir, o se hace algo que merezca la pena, o no se hace. También Pilar López me ha sugerido que le haga un «ballet» sobre el impresionante tema «La serrana de la Vera». He recordado el pueblo el romance y su música, que se remonta a finales del siglo XVII, pero, ¿y dónde está el factor tiempo, que ya lo tengo hipotecado para un par de años?

Esto fué, en parte, lo que nos dijo el ilustre musicólogo don Bonifacio Gil García, pues hablamos de nuestras cosas, entre las que nos apuntó una ilusión: la de que, antes de terminar su vida militar, le agradaría poder venir a Logroño con su gran Banda de Música de Ingenieros para ofrecer a sus paisanos unos conciertos, que serían espléndidos. Queda sugerida la idea, como sugerimos a los calceatenses la que rindan rápidamente a su ilustre hijo el gran homenaje a que sus grandes méritos le hacen acreedor y que nos consta está en el ánimo de todos.

Terrible explosión al chocar en Delaware un transporte y un petrolero

Se hundieron ambos barcos y no se sabe el número de víctimas

NEW CASYLE (Delaware), 7.—Un buque de transporte y un petrolero han chocado hoy en el río Delaware frente a esta ciudad, produciéndose una terrible explosión que ha agitado las casas de ambas orillas del río. La Policía informa que se han recogido once supervivientes en las lanchas de salvamento que acudieron al lugar del accidente. Una de las once personas es una mujer que, al parcer, se encuentra herida.

Voz del Papa a los dirigentes de empresas

(Viene de primera página)

buena voluntad y asume responsabilidades y entiende y trata con suficiente cultura y pureza todo lo que emprende o a lo que está obligado. No obstante, los recursos del Estado creaban hombres semejantes, que deben surgir de entre el pueblo y en tal forma que impidan la urna electoral, a la cual concurren también las irresponsabilidades, la impureza y la pasión, produzca esa situación ruinosa para el Estado verdadero y saneado».

«El deciros todas estas cosas —añadió—, queridos empresarios y dirigentes, es porque estamos persuadidos de que precisamente nuestra posición en la vida os pone a diario delante de los ojos como lo que tiene mayor importancia es el hombre mismo. Ninguna ordenación hacendística, ningún instituto profesional legislativo, como tampoco ninguna vasta organización con funcionarios y Asambleas puede crear o sustituir el valor personal del hombre. Haced, que se conozca y aprecie esta verdad, pues esta muy difundido el prejuicio de que el Estado lo debe hacer todo y las instituciones deben proveer todo. Hay que dar a conocer el valor de esta verdad. Esta, ciertamente, será una política sabia de los empresarios y dirigentes. A esta política pertenece el saneamiento de la familia, la instrucción y la educación sana y la elevación del nivel de vida del pueblo y del nivel cultural del mismo. Pero se extiende también a otras cuestiones, como lo puede apreciar, por ejemplo, quien para medir tal vez el grado en que se encuentra el pueblo en el sentido de la responsabilidad,

El ministro de Trabajo...

(Viene de primera pag.)

guños sitios y en otros pueden viajar gratis, lo cual produce un evidente desconcierto.

Regímenes de cuentas con las agencias de viaje; unificación de tarifas para los trenes de mercancías y mercancías que pasan de un país a otro, y nuevo sistema de paquetería, de condiciones técnicas distinto al hoy en uso, para el embalaje de productos que puedan sufrir desperfectos.

Como dato curioso, se dice en los medios de la conferencia que hoy la naranja que se exporta a Europa suele costar mucho más en su capítulo de embalaje que las mismas naranjas.

Los componentes de esta reunión han hecho hoy una visita turística a Toledo.

PRINCESA EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 7.—Visitó el Colegio Infantil de la Sagrada Familia, perteneciente al cabildo insular de Tenerife, la princesa Carolina Matilde de Dinamarca, que se hallaba en un momento de su estancia en el establecimiento, del que hizo calurosos elogios.

Terminada esta visita, que se prolongó varias horas, la princesa, séquito y representaciones, asistieron a una exhibición de danzas tinerfeñas a cargo del cuarteto típico infantil y a un concierto interpretado por las agrupaciones de pulso y pila y coral, pertenecientes al establecimiento. La princesa fué obsequiada, en nombre del presidente del cabildo insular, con una hermosa mantelería, realizada por las niñas acogidas.

NUOVO COLEGIO MAYOR UNIVERSITARIO

MADRID, 7.—El director general de Enseñanza Universitaria, señor Fernández Miranda, ha presidido, en nombre del ministro de Educación Nacional, la inauguración del nuevo Colegio Mayor Universitario «Aguinas», de la orden de predicadores.

CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-10 in the top row and 1-10 in the left column.

NUMERO 1.048

HORIZONTALES. — 1: Pez acantopterigio. Moneda europea. — 2: Agarradera. Nombre de mujer. — 3: Letra griega. Isla del Mar Egeo. Nota musical. — 4: Título etíope. Al revés, artículo. — 5: Embarcación. Mamíferos rumiantes. — 6: Nombre que se da a la cera con que unían las abejas la columna. Aquí. — 7: Al revés, letra griega. Dícese del hilo cuyas hebras están poco torcidas. — 8: Al revés, negación. Hojas purgantes. Conjunción latina. — 9: Recipientes metálicos. Nombre de letra. — 10: Ciudad rusa. Valle español.

VERTICALES. — 1: Nombre de mujer. Guacamayo mejicano. — 2: Demostrativo. Atolondrar. — 3: Dios egipcio del sol. Cortar menuda y superficialmente con los dientes parte de una cosa dura. Infusión. — 4: Negación. Gracia. — 5: Dícese de ciertas tarjetas. — 6: Flor. Proposición. — 7: Cifra romana. Ciudad argentina. Deshincia verbal. — 8: Al revés, insignia de algunas magistraturas. Rey de Israel. — 9: Río de Aragón. Cierta vasija de hierro, que sirve para freír.

SOLUCION AL N.º 1.047

HORIZONTALES. — 1: AroC. Taco. — 2: ROS. Sinal. — 3: An. Tic. Rr. — 4: Mía. aT. — 5: Isa. Surás. — 6: Tigre. Osa. — 7: No. Rim. — 8: Co. Epl. Ma. — 9: Adela. Por. — 10: Rota. Písa.

VERTICALES. — 1: Arant. Car. — 2: Ron. Sino. — 3: Os. Mago. El. — 4: Ti. Elic. — 5: SiasorpA. — 6: T. Tic. II. — 7: An. Arón. Pi. — 8: Cartas. Mos. — 9: Oir. Sámara.

Rectificaciones al Reglamento del Consejo Regulador de la Denominación de Origen Rioja

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 6 de los corrientes se publica una orden del Ministerio de Agricultura que dice así:

«En el texto del Reglamento del Consejo Regulador de la Denominación de Origen Rioja, aprobado por orden de este Ministerio de 29 de noviembre de 1956 («Boletín Oficial del Estado» de 10 de diciembre), se han advertido algunos errores en la concordancia que debe haber entre su articulado y en la redacción dada al epígrafe del capítulo segundo y la omisión en el artículo 26 del mismo, del párrafo referente al vocal representante del Ministerio de Comercio, que ha de formar parte del Consejo Regulador de la Denominación de Origen indicada, conforme a lo dispuesto por la orden de este Departamento de 19 de julio de 1956.

A fin de subsanar dichos errores, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero.—Los artículos 7, 10, 13, 16, 20 y 22 del Reglamento del Consejo Regulador de la Denominación de Origen Rioja, aprobado por orden ministerial de 29 de noviembre de 1956 («Boletín Oficial del Estado» de 10 de diciembre), quedan redactados en la forma siguiente:

Artículo 7.º Cuando las necesidades del comercio interior y exterior así lo aconsejaren, se autorizará a los criadores-exportadores que reúnan las condiciones señaladas en el artículo 16 de este Reglamento para introducir en sus bodegas vinos similares procedentes de otras regiones españolas. Estos vinos así introducidos no excederán, en cuanto a los litros, del 20 por 100 de las existencias anuales del mismo tipo, comprobadas en la bodega del solicitante, y deberán destinarse necesariamente a la crianza de esta zona.

Artículo 10.º Todos los vinos típicos que respondan a las características especiales de producción y a los procedimientos de elaboración o crianza utilizados en la región Rioja, serán amparados con la denominación de origen, salvo las excepciones a que se refiere el artículo segundo de este Reglamento, y a tal efecto las viñas, las bodegas de producción, las bodegas de crianza y las marcas y nombres comerciales que distinguen los vinos protegidos serán inscritas obligatoriamente por sus propietarios o poseedores en el Registro que corresponda, según su carácter, de los que a continuación se relacionan, llevados por el Consejo Regulador:

- a) Registro de Viñas. b) Registro de Bodegas de Producción. c) Registro de Bodegas de Crianza. d) Registro de Marcas y Embotelladores.

Artículo 13.º En el Registro de Bodegas de Crianza se inscribirán aquellas que, radicando en la zona definida en el artículo sexto y cumpliendo las exigencias mínimas de que trata el artículo 16, estén facultadas por las leyes tributarias para exportar y añejar vinos, teniendo en cuenta además lo dispuesto en el artículo 74 del Estatuto del Vino.

En este Registro podrán inscribirse también las bodegas de los comerciantes incluidos en el epígrafe 194 y 195 de la Contribución Industrial, previo cumplimiento de los requisitos del artículo 16.

Todas las inscripciones de este Registro se atenderán para su formalización a que las bodegas a que se refiere manipulen exclusivamente con vinos procedentes de la zona de producción «Rioja».

Si comercian con vinos de otras procedencias se les exigirá que estén separados de los afectados por la Denominación «Rioja».

Artículo 16.º A los efectos expresados en el artículo 13 de este Reglamento, las bodegas dedicadas a crianza de vinos Rioja deberán reunir las siguientes condiciones:

- a) Emplazamiento del local en lugar adecuado, que evite toda clase de contaminación y trépidación.

- b) Temperatura constante y fresca.

- c) Estado higrométrico comprendido entre 50 y 75 por 100 (legal).

- d) Ventilación moderada.

- e) Número de envases de capacidad de buen roble en cantidad o capacidad suficiente para acondicionar la totalidad del vino sometido a crianza, teniendo en cuenta los trasiegos.

- f) Amplitud de local suficiente para que en caso de que se utilicen barricas se pueda lograr una altura no mayor de quinta fila.

Asimismo, deberán justificar documental y legalmente el corriente de sus obligaciones fiscales.

Para dar efectividad a lo establecido en el apartado e) de este artículo, se dispone que el volumen de los envases de madera utilizados normalmente para la crianza sea, como mínimo, el equivalente a 450 bodegas o medios pipas.

Previa una inspección para comprobar si se cumplen estas condiciones, se procederá a la inscripción en el Registro a que correspondía la bodega de que se trata.

«Artículo 20.º Las expedientes de vinos protegidos con destino al mercado interior se acompañarán con la factura original que establece el artículo 18 de este Reglamento, la que surtirá efectos de certificación de origen, debiendo llevar un distintivo del Consejo Regulador en la forma y manera que por éste se señale.

Artículo 22.º Todos los vinos protegidos por la Denominación de Origen Rioja llevarán una marca común, como garantía, consistente en una preclinta o sello, cuya forma y diferenciación, según sea para botellas o barricas, se acordará por el Consejo.

Las preclintas o sello se entregará por el Consejo Regulador, con carácter de exclusividad, a tenor de lo dispuesto por la orden del Ministerio de Hacienda de 31 de diciembre de 1952 («Boletín Oficial del Estado» de 17 de enero de 1953), a los criadores-exportadores que hayan dado cumplimiento a lo ordenado por el artículo 10 de este Reglamento, en relación con el 15 del mismo. Por tanto, queda prohibido el uso de la Denominación de Origen Rioja a todos los criadores-exportadores que no hayan adquirido las preclintas o sello en el Consejo Regulador y cumplidos los preceptos de este Reglamento.

La confección de las preclintas se efectuará por el Consejo Regulador mediante el procedimiento que señala la orden del Ministerio de Hacienda, antes citado.

Segundo.—El texto enunciativo del contenido del capítulo II del aludido Reglamento queda redactado en la forma siguiente: «De los registros de viñas; de bodegas de producción o crianza; de bodegas de exportación y de marcas y embotelladores».

Tercero.—El artículo 26 del citado Reglamento, en cumplimiento de lo dispuesto por la orden ministerial del 19 de julio de 1956, queda redactado en la forma siguiente:

Artículo 26.º El Consejo Regulador de la Denominación de Origen Rioja, de conformidad con la orden de 24 de enero de 1945, que autoriza su constitución, está formado:

Presidente, el ingeniero director de la Estación de Enología de Haro (Logroño).

Dos vocales elegidos entre los viticultores por la Organización Sindical.

Dos vocales designados entre los criadores-exportadores por la misma Organización Sindical.

Dos vocales especializados, uno, viticultor, y otro, criador-exportador, nombrados por la Dirección General de Agricultura.

Un vocal representante del Ministerio de Comercio, según dispone la orden de 19 de julio de 1956 de este Departamento.

Actuará como secretario del Consejo un funcionario del Ministerio de Agricultura, con destino en la Estación de Enología de Haro, o, en su defecto, persona competente nombrada por el Consejo, a propuesta de su presidente.

Artículo 26 del Reglamento del Consejo Regulador de la Denominación de Origen Rioja, aprobado por orden ministerial de 29 de noviembre de 1956 («Boletín Oficial del Estado» de 10 de diciembre), quedan redactados en la forma siguiente:

Artículo 7.º Cuando las necesidades del comercio interior y exterior así lo aconsejaren, se autorizará a los criadores-exportadores que reúnan las condiciones señaladas en el artículo 16 de este Reglamento para introducir en sus bodegas vinos similares procedentes de otras regiones españolas. Estos vinos así introducidos no excederán, en cuanto a los litros, del 20 por 100 de las existencias anuales del mismo tipo, comprobadas en la bodega del solicitante, y deberán destinarse necesariamente a la crianza de esta zona.

Artículo 10.º Todos los vinos típicos que respondan a las características especiales de producción y a los procedimientos de elaboración o crianza utilizados en la región Rioja, serán amparados con la denominación de origen, salvo las excepciones a que se refiere el artículo segundo de este Reglamento, y a tal efecto las viñas, las bodegas de producción, las bodegas de crianza y las marcas y nombres comerciales que distinguen los vinos protegidos serán inscritas obligatoriamente por sus propietarios o poseedores en el Registro que corresponda, según su carácter, de los que a continuación se relacionan, llevados por el Consejo Regulador:

- a) Registro de Viñas. b) Registro de Bodegas de Producción. c) Registro de Bodegas de Crianza. d) Registro de Marcas y Embotelladores.

Artículo 13.º En el Registro de Bodegas de Crianza se inscribirán aquellas que, radicando en la zona definida en el artículo sexto y cumpliendo las exigencias mínimas de que trata el artículo 16, estén facultadas por las leyes tributarias para exportar y añejar vinos, teniendo en cuenta además lo dispuesto en el artículo 74 del Estatuto del Vino.

En este Registro podrán inscribirse también las bodegas de los comerciantes incluidos en el epígrafe 194 y 195 de la Contribución Industrial, previo cumplimiento de los requisitos del artículo 16.

Todas las inscripciones de este Registro se atenderán para su formalización a que las bodegas a que se refiere manipulen exclusivamente con vinos procedentes de la zona de producción «Rioja».

Si comercian con vinos de otras procedencias se les exigirá que estén separados de los afectados por la Denominación «Rioja».

Artículo 16.º A los efectos expresados en el artículo 13 de este Reglamento, las bodegas dedicadas a crianza de vinos Rioja deberán reunir las siguientes condiciones:

- a) Emplazamiento del local en lugar adecuado, que evite toda clase de contaminación y trépidación.

- b) Temperatura constante y fresca.

- c) Estado higrométrico comprendido entre 50 y 75 por 100 (legal).

- d) Ventilación moderada.

- e) Número de envases de capacidad de buen roble en cantidad o capacidad suficiente para acondicionar la totalidad del vino sometido a crianza, teniendo en cuenta los trasiegos.

- f) Amplitud de local suficiente para que en caso de que se utilicen barricas se pueda lograr una altura no mayor de quinta fila.

Asimismo, deberán justificar documental y legalmente el corriente de sus obligaciones fiscales.

Para dar efectividad a lo establecido en el apartado e) de este artículo, se dispone que el volumen de los envases de madera utilizados normalmente para la crianza sea, como mínimo, el equivalente a 450 bodegas o medios pipas.

Previa una inspección para comprobar si se cumplen estas condiciones, se procederá a la inscripción en el Registro a que correspondía la bodega de que se trata.

«Artículo 20.º Las expedientes de vinos protegidos con destino al mercado interior se acompañarán con la factura original que establece el artículo 18 de este Reglamento, la que surtirá efectos de certificación de origen, debiendo llevar un distintivo del Consejo Regulador en la forma y manera que por éste se señale.

Artículo 22.º Todos los vinos protegidos por la Denominación de Origen Rioja llevarán una marca común, como garantía, consistente en una preclinta o sello, cuya forma y diferenciación, según sea para botellas o barricas, se acordará por el Consejo.

Las preclintas o sello se entregará por el Consejo Regulador, con carácter de exclusividad, a tenor de lo dispuesto por la orden del Ministerio de Hacienda de 31 de diciembre de 1952 («Boletín Oficial del Estado» de 17 de enero de 1953), a los criadores-exportadores que hayan dado cumplimiento a lo ordenado por el artículo 10 de este Reglamento, en relación con el 15 del mismo. Por tanto, queda prohibido el uso de la Denominación de Origen Rioja a todos los criadores-exportadores que no hayan adquirido las preclintas o sello en el Consejo Regulador y cumplidos los preceptos de este Reglamento.

La confección de las preclintas se efectuará por el Consejo Regulador mediante el procedimiento que señala la orden del Ministerio de Hacienda, antes citado.

Segundo.—El texto enunciativo del contenido del capítulo II del aludido Reglamento queda redactado en la forma siguiente: «De los registros de viñas; de bodegas de producción o crianza; de bodegas de exportación y de marcas y embotelladores».

Tercero.—El artículo 26 del citado Reglamento, en cumplimiento de lo dispuesto por la orden ministerial del 19 de julio de 1956, queda redactado en la forma siguiente:

Artículo 26.º El Consejo Regulador de la Denominación de Origen Rioja, de conformidad con la orden de 24 de enero de 1945, que autoriza su constitución, está formado:

Presidente, el ingeniero director de la Estación de Enología de Haro (Logroño).

Dos vocales elegidos entre los viticultores por la Organización Sindical.

Dos vocales designados entre los criadores-exportadores por la misma Organización Sindical.

Dos vocales especializados, uno, viticultor, y otro, criador-exportador, nombrados por la Dirección General de Agricultura.

Un vocal representante del Ministerio de Comercio, según dispone la orden de 19 de julio de 1956 de este Departamento.

Actuará como secretario del Consejo un funcionario del Ministerio de Agricultura, con destino en la Estación de Enología de Haro, o, en su defecto, persona competente nombrada por el Consejo, a propuesta de su presidente.

Un nieto del fallecido ex-rey de Italia, detenido por un accidente que causó dos víctimas

VALENZA (Italia). 7.—La Policía ha detenido a un nieto del fallecido Víctor Manuel III, que está acusado de haber causado la muerte a dos personas y heridas a otras ocho en un accidente de tráfico.

Los carabinieri establecieron una detención vigilada del conde Pier Francesco Galvi di Bergolo en la misma sala del hospital donde se encuentra como consecuencia de las heridas que sufrió en el choque automovilístico, que se produjo hace cuatro días.

Nuestros teléfonos

ADMON.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1337
DIRECTOR	1983

¡Hoy! Moderno

(A. MAYORES) Continúa de cinco a una PROGRAMA DOBLE

¡A qui está...!

el ESTRENO sorpresa del año. Inglaterra, Estados Unidos y Rusia... buscaban a



¡Una sublime película de emoción insuperable! 2.-¡Subyugante y emotiva como ninguna otra película! ¡Sería de día, coqueta de noche!

¡Hoy! Bretón

(TOL. MENORES) Continúa de cinco a doce ¡HOY! FEMINA

Señoras: butaca de patio, 3 pesetas

Caballeros, 4 pesetas

Butaca primer piso, ambos sexos, 3 pesetas

General, 2 pesetas

1.-¡Hora y media de incasantes emociones!

FLECHA

ROTA

(En technicolor)

Con James STEWART

2.-¡EL ESPANTO ERIZA LOS CABELLOS...! VIENDO...

LA CICATRIZ

Con Paul HENREID y Joan BENNETT

¡ATENCIÓN...! a los programas del BRETON de mañana, sábado. (De cinco a diez).

CINE SOLO

PROYECTANDOSE

La amada de Júpiter

SECUESTRO

A las ONCE de la noche: CINE Y GRAN FIN DE FIESTA.

¿SABE USTED CANTAR, RECITAR O BAILAR? Inscribese hoy mismo en la taquilla del BRETON, para tomar parte mañana en el CONCURSO

Que lo diga el respetable

que dirige y anima el popular humorista

JACINTIN

Localidades numeradas

Butaca de patio, 6 Ptas.

Butaca de primer piso, 5

Butaca del segundo piso, 4 pesetas

General, 3 pesetas

SE ADMITEN ENCARGOS

SALONES perfumados por TORINO.

"Sic luceat lux vestra..."

"Nadie enciende la luz para ocultarla debajo del candelabro". El Señor explicaba así la misión que debían desempeñar sus discípulos, los cristianos, en general. Porque los verdaderos creyentes, los cristianos, son portadores de luz. De esa luz que afanosamente va buscando el hombre para alcanzar, superadas las terribles oscuridades, la comprensión firme y veraz del íntimo sentido de su ser, de su existencia y de la Historia. De un golpe, y merced a la infusión de un rayo de esa luz, se hace el hombre con el clave del supremo misterio que es el por qué y el para qué de su vida, y adquiere, aun en el orden puramente natural, el conocimiento de sus reales posibilidades y de sus positivas limitaciones. Ya no cabe hablar de contrasentido si, en lo mejor del vuelo, nuestras posibilidades se estrellan en la dura barrera que les opone nuestra limitación. Conviene que haya luz, si con la luz acertamos a dar con el conocimiento de verdades tan necesarias. Y los cristianos, los hijos de la Iglesia, somos portadores de esa luz...

"Pesa inaudablemente sobre la Humanidad del siglo XX —ha dicho el Papa en su último mensaje navideño— una flagrante contradicción, que hiera su orgullo: de una parte, la esperanza confiada del hombre moderno, artífice y testigo de la "segunda renovación técnica", de poder crear un mundo abundoso de bienes y de obras, libre de la pobreza y de la incertidumbre; de otra parte, la amarga realidad de los largos años de lutos y de ruinas, con el consiguiente temor, agravado en estos últimos meses, de no poder echar el fundamento tan siquiera de un modesto principio de armonía duradera y de paz".

El poder de la técnica ha resultado insospechado, pero no ha alcanzado hasta el presente, ni alcanzará nunca, a sanar aquella contradicción, cuyo origen no viene dado por la existencia de fuerzas opuestas que sea capaz de conciliar la técnica, sino, como recuerda Su Santidad, por la profunda fractura entre la vida y la fe cristiana.

Los cristianos somos portadores de luz. Por eso, nos incumbe desarrollar una labor específica frente a la realidad de esa contradicción, que califica y distingue la circunstancia de hoy. El cristiano que se halla en posesión de los elementos aptos para superar en su interior los términos de aquella contradicción, nos dice el Papa que no puede sentirse exento de ayudar a resolver externamente tal contradicción. "Por lo tanto, el primer deber del cristiano será el de persuadir al hombre moderno que no considere la naturaleza humana ni con pesimismo sistemático, ni con optimismo gratuito, sino que

reconozca las dimensiones reales de su poder. Se esforzará, además, en hacer comprender a los contemporáneos de la "segunda revolución técnica" que no tienen necesidad de liberarse del peso de la religión, para superar la contradicción, ni siquiera para sentir la más de hecho. Al contrario, precisamente la religión cristiana pone la contradicción a la luz que puede separar lo verdadero de lo falso y ofrecer a cuantos sufren sus ataques el único paso para esquivarlos sin sacudidas ni ruinas".

Cuanta más intensa sea la oscuridad, mayor ha de ser el empeño de los que poseen la luz para difundir ésta. Son dos concepciones del mundo las que se hallan en pugna. Sus respectivos partidarios es lógico se esfuerzen por el triunfo de aquella concepción que sustentan. No podemos los cristianos, de consiguiente, desoir la voz que nos convoca a la lid.

¿Cómo podremos los cristianos llenar cumplidamente la misión que se nos asigna? Ciertamente, mostrando a todas horas la raíz de donde arranca la contradicción. Haciendo valer ésta como prueba palpable de la insuficiencia de la técnica para remediar el problema de la permanente intranquilidad que agita al hombre en la época presente, a modo de inseparable compañera de su existencia. Queda entonces todavía una amplia zona del hacer del cristiano, al que debemos acudir con todo empeño. Es la zona de las realizaciones prácticas, de lo que se llama la construcción positiva, de las obras que deben conllevar, llevando sobre sí el marchamo de la actuación de los cristianos.

Si el mundo sufre la contradicción es porque demeritadas veces arranca de principios no cristianos. Arranquemos los cristianos siempre e íntegramente de nuestros principios y enseñaremos a los demás a superar la contradicción. Este es un modo excelente de colocar nuestra luz en el candelabro. Porque, en el orden de las realizaciones prácticas, a menudo parece como si dudáramos de la eficacia total de nuestros principios. Concedemos al adversario y a sus ideas un margen de posibilidades, que, como se ha recordado en alguna ocasión, en modo alguno nos reconoce a nosotros.

La dureza de la lucha nos inclina, a las veces, a buscar una fórmula de compromiso. Y no se trata de eso. Se trata de hacer fructificar en obras nuestra verdad. Se trata que de veras vean los demás en nuestras obras la luz que ansían descubrir para superar la contradicción y cuya falta les sitúa irremediablemente en las filas de los que aman la oscuridad.

F.

(De "Cristiandad")

ELECCIONES

Con madurez y sin frivolidad

Las tareas preparatorias de las elecciones sindicales ya han sido iniciadas.

Por virtud de estas elecciones han de ser designados aquellos productores que ostentarán la representación de la industria, del comercio y de la agricultura en el seno de las Juntas locales, provinciales y nacionales de los diversos Sindicatos; se han de proveer todos los cargos sindicales representativos, que van desde el enlace hasta el procurador en Cortes.

Y a la consideración de cualquier mediano observador, este hecho entraña una importancia extraordinaria, puesto que de la jornada electoral que se avecina depende, en gran parte, la eficacia y la fecundidad de la Organización Sindical, lo que vale tanto como decir de la política económica y social de España.

Se hace precisa una meditación seria y reposada de esa trascendencia que han de tener las elecciones sindicales por parte de cuantos —como electores o como candidatos— han de participar en ellas.

Es menester afrontarlas sin frivolidad y sin ligereza; con la profundidad de miras y la madurez de criterio indispensables en toda actuación orientada hacia los altos problemas de la Patria.

Es obvia, pues, la importancia que encierra el saber elegir acertadamente a los hombres que han de regir las Hermandades del Campo, a los hombres que han de dirigir los Sindicatos Provinciales y Nacionales. No hay que olvidar que de ellos han de salir también los representantes en Cortes y en los Municipios, imprimiendo a la actividad sindical una derivación política necesaria y de una relevancia difícil de ponderar.

No es de menor interés para los productores el acertar con el compañero que ha de ser designado enlace sindical en cada empresa. Porque la experiencia se ha servido de mostrar patentemente, a través de la actuación sindical de los últimos años, cuantos problemas laborales puede solucionar a los trabajadores de una industria la acertada e inteligente gestión de un enlace cuerdamente elegido por sus compañeros de trabajo.

Ya están en pleno desarrollo las tareas preparatorias de las próximas elecciones sindicales.

En los tablones de anuncios de todas las entidades sindicales de la provincia, van halladas expuestas al público hasta el día veintinueve de los corrientes, las listas provisionales de la sección primera —unidades económicas.

Deben, pues, todas las empresas y todos los productores independientes comprobar su inclusión en ellas, o en su defecto hacer la reclamación por escrito ante la Junta Local de Elecciones Sindicales sobre la omisión advertida, solicitando la rectificación oportuna.

I. S.

¿LE SOBRAN PUNTOS?

Si Ud. ya ha recibido el precioso libro "Recetas Españolas", de Artiach, siga recogiendo puntos. Publicaremos otros, de gran interés para Ud., que exigirán mayor número.



CALETAS Y CHOCOLATES ARTIACH

Desde las cinco A. mayores

A partir de las 9:30: 7 pesetas

¡DOS MONUMENTALES REESTRENOS!

1.-Vuelve la hermosura, la gracia, la picardía, el arte... y muchas cosas más... Con GINA LLOBRIGIDA, junto al sensacional VITTORIO DE SICA, en la deliciosa película

Pan, amor y... celos

2.-¡Más violento! ¡Más atroz! ¡Más dinámico que nunca!, JAMES CAGNEY, en su más apasionante película

Corazón de hielo

Con Barbara Payton y Elena Carter

Desde las cinco T. menores

Butaca de patio, 4 Ptas.

Palco, 3 pesetas

EL DESERTOR DEL ALAMO

EN TECHNICOLOR Con GLENN FORD y JULIE ADAMS

Bojo el cielo de Asturias

Con Isabel de Castro y Alfonso Estela

Salas perfumadas por Mervil

El obsequio más delicado YEMAS BLASCO La más exquisita especialidad de LA PAJARITA

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE

Flecha rota, 2. La cicatriz, 3 R. El desertor de El Alamo, 2. Bajo el cielo de Asturias, 2. Entre dos mujeres, 3. Vacaciones en Roma, 3. Pan, amor y celos, 3 R. Corazón de hielo, 4. Los jóvenes amantes, 3. Seria de día, coqueta de noche, 3. El corazón no miente, 3.

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.-Todos, incluso niños. 1-R.-Infantil con reparos. 2.-Jóvenes. 3.-Mayores. 3-R.-Mayores con reparos. 4.-Gravemente peligrosos

HERNIADOS

Encontrarán el alivio instantáneo con la más absoluta comodidad protegiendo su hernia con el insuperable CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS, el aparato técnicamente perfecto de mínimo peso y que sin tirantes ni engorros, se lleva sin notarse. Consulte al médico. C. C. S. 13.236).

Visita en Logroño: el sábado día 9 del etc. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Doctores Castroviejo, 18.

Gabinete Ortopédico HERNIUS Rambla Cataluña, 34, BARCELONA Monterá, 32, MADRID

Almacenes Agrícolas Martínez - Zaporta

Abonos -- Insecticidas Herbicidas

Periugal, 42 Teléfono 1045

Concurso nacional de autores noveles de teatro para la adjudicación del premio «Calderón de la Barca»

En cumplimiento de lo dispuesto por el orden del Ministerio de Información y Turismo de 31 de diciembre de 1956, se convoca por el presente un concurso nacional de autores noveles de teatro para la adjudicación del premio «Calderón de la Barca», dotado con 40.000 pesetas, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Podrán tomar parte en este concurso los autores españoles que acrediten no haber estrenado ninguna obra de teatro por compañía profesional.

Segunda.—Las obras habrán de presentarse mecanografiadas, por duplicado, debidamente firmadas en su final, expresando el nombre y dos apellidos del autor y acompañadas de instancia, en el Registro General del Ministerio de Información y Turismo, a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», hasta las doce horas del día 30 de abril del presente año.

Tercera.—El citado Registro entregará a cada concursante un resguardo acreditativo de la fecha en que su instancia, libretos y documentos complementarios han sido presentados.

Cuarta.—En la instancia se hará constar, además de la petición de que la obra sea inscrita en el concurso, el título de la misma, el nombre y dos apellidos, profesión, nacionalidad y domicilio del autor.

Quinta.—Igualmente deberá acompañarse certificación expedida por la Sociedad General de Autores de España en que se acredite que el autor no se halla inscrito en su Registro con ningún estreno de carácter profesional.

Sexta.—Las obras que se presenten habrán de cubrir el tiempo normal de una representación, y serán de tema original y género de comedia o dramático.

Séptima.—No serán admitidas a concurso las obras póstumas de autores fallecidos.

Octava.—El concurso podrá ser declarado desierto, y el premio será en un principio indivisible.

Elo no obstante y con carácter excepcional, cuando ninguna obra alcanzara el conjunto de valores literarios y teatrales precisos para ser estrenada, la dotación del premio podrá dividirse en dos acciones, cuya respectiva cuantía propondrá libremente el Jurado.

Novena.—La obra vencedora de la adjudicación de la cuantía total del premio «Calderón de la Barca» será estrenada por el Teatro Nacional «María Guerrero», dentro de la temporada a que correspondiere la fecha del fallo del concurso.

Decima.—La resolución del con-

Subscripción a beneficio del pueblo húngaro

JEFATURA PROVINCIAL Suma lo recaudado anteriormente, 35.656'90 pesetas. Una señora, 25 pesetas, y H. Y. S. 5. Total recaudado, 35.686'90 pesetas.

Con esta fecha queda cerrada la suscripción en esta Jefatura.

Jean SIMMONS y Víctor MATURE TRIUNFAN en la simpática sala del

Cinema DIANA

con la gran superproducción ENTRE DOS Mujeres

Con un reparto excepcional ENTRE RISAS Y DULCES EMOCIONES SERA USTED TESTIGO DEL MAS DELICIOSO PROBLEMA AMOROSO!

ADEMAS... completará el programa el magnífico film

Vacaciones en ROMA

Con Audrey HEPBURN y Gregory PECK Continúa desde las CINCO (Autorizadas mayores) Salón perfumado por Torino



La Casa que garantiza todo lo que vende

Industria Alemana SAENZ

Vía de Rey, 17-18-19 LOGROÑO

Mañana.- CINE AVENIDA

LA SUPERPRODUCCION ACLAMADA EN AMERICA COMO LA MEJOR Y MAS EXCITANTE AVENTURA RODADA EN LAS PELIGROSAS TIERRAS TROPICALES DEL AMAZONAS.

¡Siempre al acecho!... ¡Cazadores de cabezas sedientos de sangre!... ¡Pieras salvajes!... ¡La jungla siempre peligrosa!

Amor y acción en el más bello y salvaje de los escenarios naturales: ¡La selva del Amazonas!

JIVARO EN TECHNICOLOR

Con FERNANDO LAMAS y RUIONDA FLEMING

¡EXCITANTES AVENTURAS SURGEN CON VIOLENCIA EN MEDIO DE LOS PELIGROS DE UN FABULOSO PAIS!

METALES, perfiles y alea ciones. MOTORES Diesel-Grupos electrógenos. MAQUINARIA para la industria. AZLOR. Gran Vía, 64. BILBAO.

HOY estreno en el OLYMPIA

Continúa desde las CINCO

ES UNA PELICULA SENCILLA Y ENTERNECEDORA, SACADA DE LA REALIDAD DE LA VIDA.

¡emotiva y humana!

¡Sentimental!

EL corazón no miente

Con Esperanza ISSA y Manuel ARVIDE

EL AFECTO DE DOS NIÑOS QUE SE QUIEREN IGNORANDO QUE SON HERMANOS.

¡Una película en la que no le aseguramos que lloro, pero creemos le emocionará!

ADEMAS... completará el programa uno de los dramas más violentos del OESTE

Cerco de fuego

Con Errol FLYNN y Patricia WYDMORE

Autorizadas menores. SALON perfumado por TORINO.

DEPORTES

El triunfo del español Young Martín sobre Pozzali



MILAN. — El italiano Pozzali en el momento de caer sobre la lona, en el cuarto asalto de su combate contra el español Young Martín, que venció por K. O. (Foto Cifra).

MENESTRA DEPORTIVA

Los adversarios se refuerzan

El Burgos, que el próximo domingo habrá de ventilar en Mendizorrosa su partido suspendido por la nevada, ha llegado a un acuerdo con el interior y también extremo Francisco García Domínguez, que procede de España Algeciras y antes actuó en las filas del Jaén y del Alicante. Nada sabemos de otros dos delanteros que suponemos han sido "examinados", pero en cambio tienen que lamentar la baja de su guardameta Arbe, que regresó de Oviedo lesionado, que será sustituido por el guipuzcoano Beitia, del que dicen tener las mejores referencias.

Como se trata de un próximo adversario de nuestro Logroñés, que habrá de viajar a la capital castellana, iremos observando sus próximas actuaciones.

El Alavés, por su parte, uno de los inmediatos visitantes en Las Gaunas, grita por la sanción de suspensión por seis meses y multa de 2.000 pesetas impuesta a su delegado de campo en el partido con el Oviedo, y se pronuncia por la recusación a perpetuidad del árbitro señor Castañeira. También habremos de estudiar su marcha después de los recientes refuerzos.

El Oviedo sigue sin directiva y el público aficionado se abstiene de ir a los partidos, con lo que la situación se agrava cada día, y en Tarrasa hay

EL FUTBOL MODESTO

Clasificación y sanciones en la Copa Ayuntamiento

Dos nuevos equipos —La Calzada y Berceo— se acercan a los primeros lugares, por lo que la disputa se acentúa más todavía. Sigue el Haro imbatido, aunque lo más notable de la última jornada fue la copiosa derrota del Burle en Nájera, que ha servido para animar al colista, al que habrá que tener presente bastante más que hasta ahora.

He aquí la clasificación:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Haro	6	2	4	0	12	6	3
Tardío	5	3	1	1	12	7	7
Berceo	5	2	2	1	14	10	6
La Calzada	5	2	2	1	16	12	6
Burle	5	3	0	2	12	10	6
Miranda	5	2	0	3	10	4	0
Ebro	5	1	2	2	3	9	4
Arnedo	4	1	1	2	5	8	3
Nájera	6	1	0	5	9	21	2

También el torneo juvenil sigue disputándose con creciente interés, que ha de ir en aumento si la igualdad sigue imperando como estos primeros partidos.

La clasificación es la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Balsamaino	2	2	0	0	11	1	4
Berceo	3	2	0	1	4	2	4
Tardío	2	1	0	1	2	2	2
Burle	2	1	0	1	1	1	2
Las Gaunas	3	1	0	2	1	3	2
Ebro	2	0	2	0	0	0	0

ACUERDOS DEL COMITE

Se sanciona al jugador Jesús Pipaón Angulo, del Miranda, con suspensión por cuatro partidos (artículo 99, G.) y a Raúl Pérez Sarabia, del Berceo, por los partidos (Art. 99 C).

El Comité, teniendo conocimiento de que don Vicente Del-

Selección de Egipto que hoy luchará con la «B» de España

Sanciones del Comité Nacional español

EL CAIRO, 7. — La Federación de Fútbol Egipto ha anunciado la siguiente alineación, para enfrentarse mañana a la de España:

Paraskos; Mossaad, Eldali; Elfanagili, Hanafi, Tarek; Wajih, Eldizwiraafat, Aladdin, Hamdi.

El capitán del equipo es Hanafi. Eldiba, uno de los máximos goleadores del equipo, no podrá alinearse por encontrarse enfermo.

Mourad Fahmy, miembro de la Federación Egipto, que fué testigo en Madrid de la derrota de la selección de su país por 5-1, manifestó a un corresponsal del servicio especial de "Alfil" que los españoles eran unos grandes jugadores y excelentes goleadores, pero que la selección egipcia se había prometido a sí misma mejorar su actuación en relación con el partido disputado en Madrid.

El vicepresidente de la Federación Egipto dijo: "Es la primera vez que el equipo español visita Egipto. Estamos muy contentos de que un equi-

po de tan conocida categoría juegue en nuestro campo y pueda ofrecer al público egipcio una bella ambición".—(Alfil).
ARBITRARA MASCALAKIS
La Federación Griega de Fútbol ha designado al árbitro Jean Mascalakis para que dirija el encuentro.—(Alfil).

LA SELECCION "A" SE ENTRENA

MADRID, 7.—Esta mañana, a las doce, en el Estadio Metropolitano, comenzaron a entrenarse, bajo las órdenes del seleccionador nacional de fútbol, Manolo Meana, los jugadores seleccionados para el equipo nacional "A". Son en total dieciséis.

El seleccionador ha dirigido todos los ejercicios físicos y después los jugadores se han entrenado con balón, dedicándose Meana con más detalle a aquellos que seguramente se alinearán en el partido internacional frente a Suiza, aunque a todos ellos ha dedicado especial atención.

Después del entrenamiento, los seleccionados regresaron al hotel donde están concentrados y esta tarde asistieron al partido amistoso que se jugó en el Estadio Santiago Bernabéu entre un equipo del Real Madrid y la U. D. Levante, de Valencia, que terminó con empate a cero.—(Alfil).

GIROTTI
TIROZIAS
los alivia

ESQUI

Mucha nieve en Hoyos de Iregua

Es una pena que se desaprovechen sus posibilidades turísticas invernales

De doble puede considerarse la jornada del pasado domingo, ya que mientras el grueso de las fuerzas urbilionistas se desplazaron al Puerto de Piqueras, un reducido grupo ascendió al Albergue de Hoyos de Iregua ante las pesimistas noticias que sobre nieve se tenían de Piqueras, al mismo tiempo que se acondicionaba el Albergue para la estancia por San José, ya que son muchos los asociados que se preparan para pasar varios días en el mismo.

Afortunadamente, Piqueras tenía las pistas en buenas condiciones, y aunque el día no fué nada agradable, ya que la niebla no permitía una buena visibilidad, se esquió mucho hasta bien entrada la tarde, en compañía de los compañeros sorianos, que el domingo celebraron sus campeonatos.

El grupo que por primera vez ascendió al Albergue en el presente año tuvo más suerte, ya que por aquella zona el sol no dejó de lucir durante todo el día. Nuestros esquiadores regresaron altamente satisfechos, tanto del estado de conservación del Albergue, después de este duro invierno, como del inimitable aspecto que presenta el valle de Hoyos de Iregua, totalmente cubierto de nieve, que se extiende kilómetros y kilómetros rodeando los refugios de las dos sociedades logroñesas y demostrando, una vez más, las magníficas condiciones que dicha zona reúne para crear un centro invernal, que no tendría parangón en toda la Península, ya que se halla magníficamente situado para atraer el turismo de seis o siete provincias españolas. Nuestros vecinos de Alava, que tienen pendientes de celebrar sus campeonatos provinciales, se han puesto en contacto con los urbilionistas por si había posibilidad de celebrarlos todavía en Hoyos de Iregua, en cuyo caso se desplazaría el próximo domingo.

Como riojanos nos llena de infinita satisfacción el poder asegurar que hoy todavía en Piqueras pueden celebrarse pruebas campeonales, y que Hoyos de Iregua, tal cantidad de nieve que, sin desdoro, podría celebrarse en estas fechas una prueba de categoría internacional, y decimos esto después de haber podido comprobar que en Piqueras, con tener más prestigio como centro de invierno, apenas quedaba nieve hace una semana, y en La Molina se encontraban con las mismas dificultades, mientras en la Rioja podremos seguir esquiando no solamente durante todo el mes actual, sino también en abril y parte de mayo.

Es una verdadera pena que se siga abandonando Hoyos de Iregua, que podría constituir una saludable fuente de ingresos para el turismo riojano. Sabemos que los directivos urbilionistas trabajan activamente en colaboración con los de Monta-

ñanos, para lograr que nuestra zona de esquí sea conocida en los campeonatos nacionales de E. y D. se han sostenido amplias conversaciones con personalidades del deporte español que han demostrado su interés, hasta el punto de que es muy probable la visita, en uno de estos días, de un alto jefe nacional que ha tomado con gran cariño las aspiraciones logroñesas, y que ha prometido aportar todo su esfuerzo para lograr que éstas sean realidad.

EL DOMINGO, PRUEBAS SOCIALES DE LA AGRUPACION URBION

Ayer celebraron Junta reglamentaria los directivos urbilionistas, y entre los numerosos asuntos tratados, cabe destacar por su importancia deportiva la decisión de realizar seguidamente las pruebas sociales de esquí correspondientes al presente curso, aprovechando que todavía en Piqueras pueden marcarse pistas de indudable categoría, con la consiguiente comodidad para corredores y espectadores, ya que las competiciones se celebrarán al lado mismo de la carretera.

El próximo domingo, día 10, ha sido fijado para celebrar la prueba de habilidad especial, y esta misma noche queda abierta al inscripción de corredores, que con toda seguridad han de ser muy numerosos.

Este año presenta la novedad de que la competición se correrá en dos categorías, amén de la femenina e infantil, dando de este modo oportunidad a los principiantes para lograr un honroso título que les dará opción al ascenso, al mismo tiempo que permite a los organizadores marcar los trazados de primera categoría lo suficientemente fuertes para que las pruebas no puedan calificarse de escasas, permitiendo a nuestros esquiadores habituarse a los desniveles y dificultades que han de hallar en sus salidas al ámbito nacional.

Aprovechando la festividad de San José, las pruebas restantes se celebrarán en Hoyos de Iregua, donde la cantidad de nieve asegura unos trazados magníficos.

Dado que son numerosísimos los asociados que aprovecharán la festividad de San José para hacer patente en el Albergue, la directiva urbilionista ha decidido reglamentar la estancia en el mismo durante los días 16 al 19, por lo que los asociados han de solicitar las plazas para el mismo, ya que pudiera darse el caso de que los peticioneros excedieran al número de camas.

La inscripción quedará abierta en el día de hoy, cerrándose el próximo miércoles, día 13, en cuya fecha se efectuará el sorteo de lotes, y se darán las oportunas instrucciones a los esquiadores participantes.

SANCIONES DEL COMITE NACIONAL

MADRID, 7.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha acordado imponer las siguientes sanciones:

Jugadores. — Primera División: Imponer multa máxima a Santiago Orgaz Fernández (C. A. Madrid), por formular reparos al árbitro, siendo reincidente (Arts. 99 A, núm. 2 y 106).

Segunda División. — Suspender por cuatro partidos oficiales a Juan Arriarán Aramburu (S. D. Indauchu) y a Félix Zubimendi Azcona (Sestao), por agresión mutua (Art. 99 G, número 11), y a David Ricardo González Suárez (Caudal Deportivo), por agresión a un contrario (Art. 99 G, núm. 1).

Por dos partidos oficiales a Pedro María Aruaga Eguizabal (Santander), por protestar reiteradamente decisiones del árbitro (Art. 99 E, núm. 2).

Amonestar e imponer multa a Pedro Céspedes Vázquez (D. Lérica), a Antonio González San Román (C. D. Tarrasa), a Jacinto Bastida García (Baracaldo), a Ricardo Casanova Romero (Castellón) y a Angel Ledesma Morales y a Antonio Domínguez Martínez (Jerez C. D.), por practicar juego violento y peligroso (Arts. 99 B, núm. 6); a José Cáceres Lázaro y Rafael Romero Montero (Deportivo Logroñés), a Adolfo Bolea Sanz (Cádiz), a Bernardino Jiménez Reyes (Puente Genil) y a Manuel Turón Lázaro (Jerez), por pérdida deliberada de tiempo (Art. 99 B, número 3).

Imponer sanción económica máxima a Manuel Esquisabel Miradán (Castellón), por formular observaciones al árbitro, siendo reincidente (Art. 99 A, número 2 y 106).

Entrenadores. — Aplicar las amonestaciones correspondientes a los entrenadores de la S. D. Indauchu, Sestao S. C., R. Santander y Caudal Deportivo, por faltas cometidas por jugadores de sus clubs. (Art. 108).—(Alfil).

GRIFE
TIROZIAS
los combate

Guía Sanitaria

Doctor Merino
Cirujano Diplomado del Hospital Militar de Logroño
CIRUGIA GENERAL
APARATO DIGESTIVO
TEL. 3896. (CSP. 463)

Fernando Muñoz
Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial
Pulmón. • Corazón.
Fisiología
CONSULTA DIARIA
B. Herreros, 10. Tel. 16-15.

García Castellanos
PUERICULTOR DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL
Niños
Consulta: a las 12 y a las 5 V. de Rey, 19, 1.º. Tel. 32-35.
Avisos: Av. Portugal, 19, 4.º
Finos. 3235 y 2009.
(CSP. 459).

CLINICA OPERATORIA
Ntra. Sra. de VALVANERA
MEDICO DIRECTOR Dr. DE JUAN
Rep. Argentina (Chalei Villa Alicia) Teléfono 14-82
(CSP. 457)

PELOTA

CAMPEONATO NACIONAL MANOMANISTA

La eliminatoria del domingo en Eibar:

Echave X-Acarregui BARBERITO I, de nuevo aliado de LLL V/L

El campeonato nacional manomanista va acercándose a su fase más interesante. Clasificación Ogueta el pasado domingo al triunfar brillantemente sobre el lequeitiano Mendietta, el pelotari alavés tendrá que jugar contra Zurdo de Mondragón en Vergara. Pero antes, pasado mañana, domingo, en el Astelena, de Eibar, se celebrará la eliminatoria entre Echave X ("matador" de Caritaonandía) y Acarregui. ¡Ahí es nada! Un zaguro que ocupa destacadísimo lugar, considerado entre los tres o cuatro primeros puestos, frente a un delantero especialista en el manomanismo, varias veces subcampeón de España. La lucha se presenta muy interesante y ha despertado la natural expectación.

En cuanto a pronósticos, éstos se hallan muy divididos. Si partidarios tiene Echave X, no van en zaga los que cuenta el de Lequeitio, por lo que todo esto contribuye a dar abundante salsa a la contienda.

Y aún se incrementa más el atractivo por cuanto el acontecimiento campeonil llevará unos complementos de verdadero sabor pelotístico, especialmente el anunciado en segundo lugar. Barberito, que atraviesa un momento eufórico de juego, formará sociedad nuevamente con Del Val, sin duda alguna porque "Moi" ganó me-

ritisimamente el aprobado en el reciente partido del Vitoriano. Que esto es así lo demuestra —al menos así nos lo parece— el que en esta ocasión se les "echa" a los dos paisanos más enemigo: nada menos que García Ariño I (prepueto ya de Garmans?) y a Irureta III. Es decir, con la sustitución de Garmans por Sabino Irureta, la misma combinación del domingo anterior en Vitoria.

Ya tenemos a Del Val alternando con "ases". Vamos a ver cómo resuelve la nueva papeleta que se le encomienda. De una cosa estamos seguros: Del Val podrá salir airoso de la prueba, como salió en Vitoria, si repite su actuación anterior.

Completa el programa el encuentro Barberito III y Muga contra Echave IX y Leyaristi.

En suma un gran programa, que excita a buscar las posibilidades de un desplazamiento a ver si hay suerte.

TORNEO FEDERACIONES

Sigue su curso el interesante Torneo de Federaciones. El domingo corresponden ventilarse los siguientes encuentros:

- Alava-Navarra.
 - Castilla-Guipúzcoa.
 - Cataluña-Vizcaya.
- Se jugarán los partidos en las capitales de las provincias citadas en primer lugar.

CONTRACANCHA

Arbitros para el domingo

MADRID, 7.—Arbitros designados para dirigir los partidos oficiales del próximo domingo día 10:

Segunda División: Betis-Algeciras, Lloris; Alavés-Burgos, García Cayado; Levante-Málaga, Martorell; Hércules-Badajoz, Ferrete (del día 30 de enero).

Tercera División.—Irún - Villafraña, Cotelu, y Hernani-Calahorra, Orbeogo.

Selecciones juveniles. — Guipúzcoa-Navarra, Arqué.

Copa Ayuntamiento. — Ebro-Nájera, Tomás; Burle-La Calzada, Eguiluz; Arnedo-Berceo, Alcalde, y Miranda-Tardío, Basilio.

Juveniles. — Las Gaunas-Balsamaino, Jiménez; Tardío-Burle, Lakatos, y Berceo-Ebro, Amador.

BOXEO

GALLANA DERRIBO AL ALEMÁN FRIEDRICH

BARCELONA, 7. — Más de seis mil personas se congregaron en el Gran Pícea para presenciar la reunión de boxeo celebrada anoche, y muchos aficionados se quedaron sin poder entrar por haberse agotado las localidades.

Los principales combates y sus resultados fueron los siguientes:

Gallós.—Ocho asaltos: Segura, de Madrid (52'500), y Ben Ali, argelino (52'000), hicieron combate nulo, en una pelea que entusiasmo a la concurrencia por el afán y entusiasmo que pusieron ambos en vencer. A partir del segundo asalto no se vio más que esgrima, buen juego de piernas y golpes mutuos al cuerpo y cara. El último asalto lo presenció el público en pie por lo arrebatador de la lucha.

En recompensa a esta buena actuación, la Federación Catalana anunció la concesión a ambos de la Medalla Pugilística de la Acometividad.

El último combate de la reunión fué a diez asaltos, entre el campeón Gallana (64'500) y el alemán Friedrich (61'000), dentro del peso ligero.

Terminó la pelea en el tercer asalto, al quedar el alemán fuera de combate, venciendo Gallana por esta decisión.

El alemán es un púgil con envergadura, pero no tiene mucha pegada, a la vez que no es encajador.

Gallana se presentó en buena forma, muy seguro de sí mismo y sin perder la serenidad. Aguantó algunos golpes de su enemigo que, en realidad, no le hicieron mella.

Al descender del cuadrilátero, Gallana fué aplaudido por la mayoría de los asistentes, siendo pocos los que mostraban su disconformidad.—(Alfil).

TOS
TIROZIAS
los calma

Bever, quinto en los «Seis Dias» de Amberes

AMBERES, 7.—Clasificación final de la prueba ciclista de los «Seis Dias»:

- 1.—Arnold-Terruzzi-Lauwers (Australia-Italia-Bélgica), 783 puntos, cubriendo en 145 horas los 3.061'510 kilómetros.
- 2.—Schulte-A. Von Buren-Gillen (Holanda-Suiza-Luxemburgo), 740 puntos.
- 3.—Van Stenbergen-Severeyns-Vannitsen (Bélgica), 700 puntos, a una vuelta.
- 4.—Roth-W. Bucher-Platner (Suiza), 431 puntos, a tres vueltas.
- 5.—Santfiteben-Forlin-Bover (Francia-España), 453 puntos, a siete vueltas.
- 6.—Ruckaert-De Beukelaert-Pfenninger (Bélgica-Suiza), a doce vueltas.—(Alfil).

Los colores tienen sus exigencias

El negro hace a la silueta más esbelta.
 Los colores claros la hacen parecer a usted más ancha.
 Los vestidos de un solo color agrandan a su silueta.
 Dos colores combinados cortan la figura y la hacen más baja y más ancha.
 Los dibujos grandes también ensanchan la silueta.
 Los dibujos grandes también en las simulas son los mejores para las personas bajas.
 Los escotes de mil colores y los géneros a cuadros ensanchan la silueta y la hacen más gorda.
 La mujer de mucha personalidad puede usar colores fuertes — a veces en combinación — y acentuados. Rara vez se aconseja más de tres colores combinados.
 Los colores pastel hacen resaltar la delicadeza y la fragilidad.
 Evite un tono brillante del mismo color de sus ojos cerca del rostro. Por ejemplo, si tiene ojos azules no se debe tentar usando un fuerte tono azul, a menos que lo aclare en el cuello con blanco o con un contraste suave.
 Los colores claros, brillantes, pueden usarse cerca del rostro si el cutis es claro. Menos el blanco y el amarillo, todos esos colores ayudan a aclarar un tipo terroso.

Las mujeres con canas no deben usar nunca el color marrón, aunque sus ojos sean castaños y que en otras épocas haya sido elegante. Una vez que el cabello ha cambiado de color, hay también una alteración en el colorido de la piel, y el marrón es muy difícil de llevar bien con el cabello gris.
 No elija usted el color que esté de moda. Elija el que vaya bien a su rostro. Este es un principio que no debe desdesharse nunca.



fix
 LAVA Y ACLARA COMO NINGUNA

Libertad para los bebés

La más grande de las evoluciones del siglo XX es la que acaba de empezar en las «mujeres».
 «La mayor parte de las ideas que las madres tienen sobre la forma de criar a los niños son simplemente tonterías», ha declarado concisamente un célebre pediatra londinense, el doctor Cyril Joseph.
 Inmediatamente, los niños ingleses han sentido soplar sobre sus cochecillos y pañales un fuerte viento de libertad. La tesis del doctor Joseph es la siguiente: «El bebé sabe mejor que vosotros lo que necesita». De aquí los tres razonamientos siguientes:
 Su pulgar. Dejadle que lo chupe. Es una costumbre normal, inofensiva para todos los niños. No puede hacerles más que bien, porque el bebé busca, por naturaleza, algo que chupar.
 Su alimentación. Se ha dicho siempre que el bebé debe absorber lentamente la leche. Os lo creéis. Pobre bebé. Para que tenga buena salud debe, por el contrario, absorberla lo más rápidamente posible, a condición de que no se estrangule.
 «Toma demasiado». Otro mito. Las madres temen que sus niños tomen demasiada leche. Están equivocadas. El doctor Joseph repite: «El bebé sabe lo que necesita. Dejadle que tome tanta leche como quiera».

Después viene el asunto de los dientes. Se tiene la costumbre de culparlos de todas las enfermedades de los niños entre seis meses y dos años. Pero, al parecer, el crecimiento de los dientes no es doloroso normalmente. Los máxilares de los niños no tienen la costumbre de producir dolencias variadas sino solo dientes.
 Finalmente, si se os reprocha que mimáis demasiado a vuestro bebé, el doctor Joseph os aconseja que continuéis haciéndolo y que le miméis más todavía; según él, el proverbio «Quién bien le quiere le hará llorar», es una rara imbecilidad.

Carmen Heredia
 MODELOS ALTA COSTURA
 D. Victoria, 37, 2.º d. Tlf. 2561.

Nuestros teléfonos

ADMIN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1337
DIRECTOR	1968

PÁGINA para la mujer

París vuelve a sonreír

Por Cleo



- 1.—Lanilla azul marino con cuello de piqué blanco. Pieza delante con cuatro botones, de donde salen los frunces y la cintura que se anuda atrás. Dos bolsillos.
- 2.—De estilo romántico. Shantung con lunares naranja. Tres volantes verticales en el cuerpo. Cintura de tricot naranja drapado.
- 3.—Grueso tricot azul. Canesú prolongado en «pata», de donde salen los frunces. Abierto a la espalda.
- 4.—Lanilla escocesa. Tres borzas de lo mismo en el escote y caderas.
- 5.—Lanilla amarilla. Pieza en el talle, de donde salen tres «tablas» de la falda.

«Tras el mal tiempo sale el sol — así deben pensar los modistos franceses estos días—. Después del cierre de la Casa Germaine Lecointe, que debió atomizarse, ya que uno tras otro todos van quebrando, hoy se respira con más optimismo y ello se debe a los grandes acontecimientos de la temporada parisina de 1937 con motivo de la visita de la real pareja británica en el próximo mes de abril.

Aparte de la significación política, esta estancia representa un beneficio turístico, ya que se esperan docenas de miles de gentes de las provincias y extranjeros, sobre todo si se atenúan las restricciones de gasolina.

La Alta Costura parisina espera ser uno de los más beneficiados por esta visita. Las tres grandes recepciones: en Elyseé, Versalles, Embajada de Gran Bretaña, y probablemente una cuarta en el Hotel de Ville, transcurrirán en presencia de 5.000 a 8.000 privilegiados, de los cuales la mitad al menos serán mujeres.

CONSULTORIO DE BELLEZA
JHARDY
 DEPILACION DEFINITIVA
 RESERVA ABSOLUTA
 General Franco, 46, 3.º izqda.

Para acreditar buen gusto

No os pongáis un jersey de color de rosa o azul celeste de punto calado, con un traje sastre deportivo, porque el color rosa y azul celeste y el punto calado, sólo son apropiados para un salto de cama...
 Un jersey liso o con blisos en un tono determinado o un jersey con dibujos geométricos... queda bien.
 No es elegante llevar bolsos de piel imitando la piel del cocodrilo. Si vuestros medios no os permiten la piel de cocodrilo, llevad bolsos de plástico o de un material sencillo, sin pretensiones, piqué, rafia, paja...
 No os pongáis un bufanda o echarpe con estampado grande de flores o figuras con un traje sastre de rayas o viceversa.
 Una bufanda lisa o un pañuelo de dibujo geométrico, estaría bien...
 No os pongáis guantes de tejido que imitan la piel de Suecia... Poneros guantes de piqué o de nylon, que solo pretenden ser lo que son...
 No os pongáis una chaqueta de tono llamativo y un traje de color vivo.
 Poneros una chaqueta o abrigo de tono neutro, si el traje es chillón. El negro y blanco combinan con todo.

gos, sombreros, zapatos y otros accesorios, contando de 200.000 a 600.000 francos por persona, representan cerca de 200 millones de gasto, sin contar las joyas.
 Las Casas de Alta Costura esperan que los turistas extranjeros y de las diversas provincias francesas no dejarán París sin haber hecho algunas compras en la rue de la Paix o el Faubourg Saint-Honoré.
 Modelos especiales para esos días serán creados en los grandes talleres, y no habrá una sola Casa que

Las mujeres norteamericanas gastan 2.000 millones de dólares anuales en cosméticos

Por Graciela Elizalde

Norteamérica es el paraíso de las clases trabajadoras, y también el reino de las mujeres por antonomasia.
 En ningún lugar de la Tierra la población femenina gana tanto dinero, fuma tanto cigarrillo, conduce tanto vehículo, hace tanto deporte y vive tan independientemente como en los Estados Unidos de América.
 Aunque la mayoría de edad en Norteamérica no se alcanza hasta los 21 años, como en muchos otros países del planeta, la mujer se independiza de su familia apenas cumple los 16 ó 18 años, y se marcha incluso a vivir a su propio apartamento, en compañía quizás de un par de amigas tan jóvenes como ella.

Aun si permanece en el seno familiar, la mujer es dueña absoluta de sus actos desde los quince o dieciséis años.
 Los padres, a lo sumo, le aconsejan y le dan su parecer sobre la manera de comportarse con los amigos, pero jamás se atreven a imponerle una decisión a la fuerza.
 Las jóvenes norteamericanas entran y salen de casa como quieren y a la hora que quieren, se marchan a pasar el fin de semana a las montañas con sus amigos y se atienen a su propia tabla de valores morales, en su actuación cotidiana, sin que el temor al qué dirán o a la reprimenda paterna les afecte en absoluto.

Lo más curioso de la libertad de que gozan las mujeres del país es que, a pesar de sus múltiples derechos, que las hacen equiparables en un todo a los hombres, su femineidad permanece inalterable.
 En pocas partes del mundo se preocupará la mujer tanto de su belleza, ni la coquetería femenina adquirirá tanto realce como en los Estados Unidos.
 El cuidado de la piel es tan importante para las mujeres norteamericanas, que solamente en cosméticos, la cantidad de dinero que se gastan cada año sobrepasa los 2.000 millones de dólares.
 Según una reciente estadística, si se pusiesen en línea recta todas las barras de jabón que se consumen en el país en un bñeno, se podría cubrir una

distancia de unos cuarenta mil kilómetros, es decir, que se le podría dar una vuelta a la Tierra a la altura del Ecuador.
 De manera particular, la mujer norteamericana concentra su atención en el cuidado del rostro y de las manos, sin distinción de castas ni edades. Antes de irse a la cama, toda mujer estadounidense comprende entre los 15 y los 70 años se embadurna la cara de cremas, se da unos toques de nitroina en cualquier arruga que encuentre en sus manos, se cepilla el cabello durante diez minutos y hace un cuarto de hora de gimnasia para mantenerse ágil y conservar la línea.

El resultado de todo esto es que a los 45 o 50 años una mujer se conserva en los Estados Unidos tan bien como a los 30 ó 35 en muchos otros países del mundo.

EXCLUSIVAS
NYLON Y PLASTICO
OLGA
 PORTALILLOS, 13.

Para tenerse en cuenta...

El dedo índice no deberá nunca tocar el filo del cuchillo, sino todo lo más el final del mango.
 Los cubiertos que no se usan de momento, no los dejaremos sobre la mesa, sino sobre el plato, o los mantendremos en la mano mientras masticamos.
 El cuchillo sirve sólo para cortar. El que come con el cuchillo comete una grave falta.
 Después de comer se dejan el cuchillo y el tenedor en sentido paralelo. Primero el cuchillo y seguidamente, haciendo pareja, el tenedor. Cuando están paralelos significa que ya se ha terminado de comer aquel plato.

LA FAMA TAMBIEN TIENE NOMBRE DE MUJER AN UNCIACION ELEGIDO

Por Florencia M.º Ortiz

Casualmente contemplamos una fotografía suya. La postura de su cuerpo, la gracia de sus pies, el «vuelo» de sus brazos y sobre todo, la expresión de su rostro, nos impresionó. No había duda de que en aquella figurita, a la par arrogante y graciosa, latía la «llama del arte». Preguntamos quién era y su nombre nos causó asombro: Asunción Elegido. Era el nombre más portentosamente expresivo con que pudo soñar una artista.



La «llama del arte» late en la figura arrogante y graciosa de la joven «estrella». Interesante fotografía autógrafa en la que textualmente ha escrito: «A los simpáticos lectores de NUEVA RIOJA, afectuosamente. — Asunción Elegido»

—¿Cuántos años tienes? —empezamos preguntando.
 —Dieciocho.
 —¿Eres madrileña?
 —Soy nacida en Mallorca (Mallorca).
 —¿Por qué abandonaste tu isla?
 —Para perfeccionar mis estudios de baile y declamación. Primero estuve cuatro años en Barcelona y ahora aquí en Madrid. Me acompaña mi madre.
 —¿Desde chiquitina te absorbió el arte?
 —No del todo; pues en mi tierra curse el Bachillerato. Y allí empecé a inclírmelo en la danza con Aina Jonsson, primera bailarina de la ópera de Riga, que accidentalmente vivía en Mallorca.
 —¿Tienes antecedentes artísticos?

—Ninguno. Mis aptitudes son totalmente innatas. Desde muy niña al oír música sentía la necesidad de interpretarla.
 —¿Has actuado ante tus paisanos?

—Muchas veces. Hasta los trece años en infinidad de festivales benéficos. Entonces improvisaba; bailaba y declamaba por «instinto». Pero era bonito, emocionante... y llegué a conquistar el Primer Premio Nacional en un concurso de Coros y Danzas.
 —¿Actuaciones de más gran recordación?
 —¡Tantas! En el Teatro Lírico de Palma, en la Sala Mozart de Barcelona, en el Hotel Formentor de Mallorca... Y, como más recientes, en el Circolo de la Unión Mercantil de Madrid, por donde pasé dos veces bailando y recitando, y últimamente en el Instituto de Cultura Hispánica de un recital de baile flamenco... que es lo mío. ¡Ah! Y una actuación memorable, por el marco grandioso, fué en las cuevas de «Els Hams».
 —¿Pieza que interpretas con mayor agrado?
 —La Danza del Fuego.
 —¿Y en lo referente a declamación?
 —En especial, por mi temperamento, lo dramático, y en particular, toda la obra de Gabriela Mistral.
 —¿Te interesa el cine?
 —¡Muchísimo!
 —¿Qué película quieres hacer?

—Una donde no solo dance. Eso ya sabe la gente que sé hacerlo. ¿verdad? Lo que yo quisiera es que descubriesen mis condiciones de actriz.
 —¿Qué te distrae fuera de tu arte?
 —Hago música y dibujo por afición. Cuando voy a mi tierra, nado en el mar, que resulta estupendo. Y aquí, en Madrid, leo mucho; todo cuanto puedo. También me apasiona la lectura. Y mamá me lleva a las representaciones teatrales y conciertos que ella considera verdaderamente interesantes.
 —¿Tu ilusión más cara?
 —Dar recitales de baile español por todo el mundo.
 Los dará. Lo presagia el brevísimo poema que encierra su propio nombre.

Modas PORFI
 de su regreso de Barcelona, saluda a su distinguida clientela y les invita a informarse de las nuevas creaciones

La mujer y las joyas

«Si la gente os mira con atención, es que vais demasiado recargadas»
 Por María Rosario Sanz Jiménez

La mujer ha salido de compras. Va por la calle recordando cuantas cosas ha de adquirir y piensa que sería feliz si pudiera satisfacer hasta sus más mínimos caprichos. Sus ojos admiran todo cuanto hay en los escaparates y, de pronto, se detiene. ¿Por qué?... Fija más su atención y parece olvidarse de cuanto la rodea.
 Tras el cristal se ven mil diminutos destellos que despiden los brillantes. ¡La mujer se ha detenido en una joyería! Y ante esa fábrica de ensueños, su imaginación se aviva más y más. Su deseo se ve satisfecho —en deseo, claro está—, porque hay allí cuanto anhela.

Es una verdad irrefutable que la mujer ama las joyas. Evoca los cuentos de «Las mil y una noches» porque aquel esplendor lo simboliza en las piedras preciosas. La India, con su misterioso encanto, da el diamante; en Bogotá, las esmeraldas; en Cullán y en las costas de América del Sur están las principales pesquerías de donde llegan esas perlas cuya belleza cantaron los poetas... Pero, ¿qué sabe de las piedras preciosas?

pletos, pues éstos se reservan para las recepciones oficiales, funciones de gala y ceremonias de rigurosa etiqueta.
 No es aconsejable que, por pura vanidad de lucir, se adorne la mujer excesivamente de joyas, debiendo atenerse a estas palabras del escritor Honorato Balzac: «Si la gente os mira con atención, es porque vais demasiado recargadas». Todo lo que trata de producir efecto, así como lo estrepitoso, es de mal gusto. Y a ese tipo de mujeres, «nuevas ricas», que por el sólo hecho de tener dinero ya se creen elegantes, es conveniente hacerlas saber que incurren en el más espantoso ridículo. «No hagas el príncipe —dice Solón—, si antes no aprendiste a serlo». ¡Sabio consejo!

Pero por las joyas, mejor dicho, por la posesión de ellas, ha llegado la mujer hasta lo más bajo, olvidando sus deberes, porque el brillo de los diamantes cegó su razón y cerró las veces de su conciencia. No cuenta Epieteto que Aníbarco y Erifila eran un matrimonio feliz, con varios hijos. Mas, un día, alguien ofreció un collar a la esposa... y se hundió la felicidad! El temor de Dios desaparece si una voz ofreció tentadora... Cuando llegue ese momento, hay que cerrar los ojos y seguir adelante, hasta que la voz se pierda. El amor de los que comparten su vida no debe romperse por una joya que, en definitiva, no es más que un pedazo de tierra.

Información Regional

FUNCIONES TEATRALES EN ALBELDA. --- CURSILL FEMENINA EN ABALOS O DE LA SECCION

NAJERA, 6

ALBELDA, 6

RETIRO COMARCAL DE ACCIÓN CATÓLICA.—Tal como habíamos anunciado en anterior crónica, el pasado domingo se celebró en nuestra ciudad, de acuerdo con el programa establecido de antemano, el primero de los retiros espirituales comarcales que la Junta Femenina de Acción Católica ha de desarrollar en la diócesis.

El éxito de este retiro espiritual fue enorme, habiendo superado incluso los cálculos más optimistas: no sólo la iglesia de Santa Clara, en que se celebró la misa, sino cuantos lugares fueron utilizados para los diversos actos resultaron por completo insuficientes para albergar al extraordinario número

de jóvenes que se congregaron en nuestra ciudad con tal motivo.

Realizó el retiro con su presencia el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la diócesis, doctor Del Campo, que por la tarde, después de haberlo hecho varias señoras propagandistas y el consiliario diocesano, Rvdmo. señor don José Arellano, dirigió la palabra con su reconocida elocuencia a las participantes, dándole la consigna que han de seguir a lo largo de su vida de jóvenes de Acción Católica, y habiendo sido seguidas sus enseñanzas con el mayor interés.

INCENDIO.—Aproximadamente a la medianoche del pasado viernes se declaró un incendio en un taller de ebanistería de Germán Ibáñez Moreno, situado en la primera Calleja de San Miguel, siendo rápidamente sofocado el siniestro merced a la intervención de vecindario y bomberos. El taller quedó completamente destruido, habiendo sido las pérdidas de bastante consideración.

MERCADO.—El día jueves de la semana pasada, con gran animación de forasteros y bastantes transacciones, más sin ninguna nota destacada respecto al anterior.

ESPECTACULOS.—El pasado domingo, en el Cine Doga, se proyectó la película «Una balala en cantos», actuando, como fin de fiesta, la popular artista «La Riojanita», al frente de su buen conjunto, que obtuvo un señalado éxito.

En el Teatro Villegas se proyectó «Johnny el cobarde», y en el Cinema Club, «Pasos en la niebla».

FUNCION TEATRAL.—Con imponente llenazo, y extraordinario aplauso, actuó anoche en el amplio Salón Parroquial la formidable «Rondalla Los Boscos», de admirable ejecución. En la obra teatral «Los Marqueses de Matute», el Cuadro Artístico «Etonna» estuvo a la altura de los profesionales del cuadro de simpáticos obreros logroñeses.

Queremos destacar la generosa actuación del distinguido riojano, tenor de altura, Agustín Rodríguez, amante de Los Boscos, que, acompañado con grandes aplausos, cantó señaladas composiciones, como «Los gavilanes» y «El diivo». El famoso David Urribeña, admirado en la radio, interpretó jotas y canciones modernas de gran finura. Una poesía del inmenso Pemán, «El Viativo», recitó Pedro Luis Crespo excelentemente. El camelo del cine mudos por dos saladistas actores, fué el desternillarse de risa.

En resumen, armonio y conmovedor apostolado y la aportación del parroco de Albelda con su fogosa palabra.

Felicidades al promotor de esta misión obrera, el incansable Rvdmo. P. don Gerardo Ospellán.

TRINCHERAS A MEDIDA NUEVAS CLASES, FORMAS Y COLORES.

Royal

RINCÓN DE SOTO, 5

DEL CAMPO.—Ha dado principio la siembra de los viveros de tomate y pimiento. Si el tiempo no es adverso a los referidos frutos, tendremos óptimas cosechas. Ya se cotiza el tomate para fábrica en contrata a 930 pesetas, y el pimiento a 150.

También está en todo su apogeo la siembra de otras especies, como patata, remolacha, etc.

NECROLOGICA.—El pasado mes falleció doña Flora Zarcain. Al sepelio concurrió una gran muchedumbre, que hizo patente del aprecio de que gozaba. Cantó la misa de réquiem el joven calahorran don Luis López. Reciba nuestro pésame la doliente familia.

ABALOS, 8

SECCION FEMENINA DE FET Y DE LAS JONS.—Se clausuró un curso de industrias rurales y formación de la masa a cargo de las profesoras del Sección Femenina señoras Evangelina Quedán, Felicidad Jiménez, María Pilar López, Luci Arteaga y Celia Garrido, muy competentes cada una en su cometido. Asistieron a las clases todas las jóvenes de la localidad, que con gran entusiasmo aprovecharon

Los gamberros, esas «habas podridas»

Por Alberto Insúa

Se escribió mucho sobre los gamberros, que constituyen una plaga social, pero no exclusiva en España, donde se les da este nombre. Según el Diccionario de la Academia, el gamberro es «un libertino, un disoluto». Y también existe la gamberrada, con iguales lacras. En su acepción actual y corriente, el gamberro es el individuo, casi siempre joven, que se declara adversario de la buena educación, que emplea un vocabulario soez y cuyos modales son groseros y agresivos.

Algunos de los escritores que tratan de definir la naturaleza turbia de este lamentable tipo social, lo comparan con el «golfo» y con el «chulo», para concluir que el primero no pasaba de ser un infeliz ofensivo, y el segundo un sujeto de la plebe que presuma de buenas maneras y tenía alardes de caballería.

Es cierto. Ni al «golfo» ni al «chulo» se le puede considerar como delincuentes, a no ser que derivasen, por excepción, al latrocinio y la mafionería, en tanto que el gamberro, aunque no robe ni mate, es, sin duda alguna, un delincuente, porque infringe las normas fundamentales de la convivencia.

El gamberro ofende a las mujeres con sus palabras sucias y sus ademanes violentos. Vive gritando y atropellando. Tiene a gala reirse de cuanto signifique urbanidad. No procede de la clase social pobre o modesta, sino de la

media y pequeña burguesía. Es un señorito que no quiere serlo, que se ha quitado la corbata y se olvida de atezarse para parecer un gremufo. Y lo consigue: la imitación es perfecta.

El gamberro es internacional. Un producto de la subversión de los valores morales, del materialismo ambiente, que añade a grandes sectores de la sociedad contemporánea. En Francia tiene el origen del «apache» y el «sou-teneur», y en ocasiones llega al crimen, como en el episodio sangriento del Parque de Saint Cloud. También influye en él la «filosofía» atea del existencialismo. En Londres, los gamberros se llaman «eduardinos» o «eduardistas» no sabemos bien por qué. Ignoro el nombre que se les da en Italia, donde abundan y ponen en brete a la Policía.

En las grandes urbes de Norteamérica son como aprendices o émulo menores de los «gangsters». Y en Buenos Aires forman la legión de los «guarangos», nombre con que se define en Argentina y Chile al hombre y la mujer inciviles. El guarango es menos gamberro cuando se reduce a muestras de incivildad, y se equipara a éste cuando extrema su grosería y sus modales zafios.

En resumen, que el gamberro no es privativo de España, que en todas las ciudades del mundo se crean estas «habas podridas» de una sociedad desquiciada, en la que, naturalmente, y gracias a Dios, quedan personas honestas y dignísimas que son las que sufren los ataques de esa «fauna» que vivirá mejor en la selva, entre los orangutanes y los monos.

Se los persigue y sanciona en Madrid con multas, que pagan en numerario o con unas horas de arresto. Lo cual no parece bastante eficaz para reducirlos y emendarlos, porque lo cierto es que no disminuyen, sino que aumentan.

Algún periodista propone que sean tratados, castigados, «mano militar!». Otro indica la flagelación. Otro, el destierro. Cualquiera penalidad que se les aplique merecerá el aplauso de la opinión pública y de sus víctimas. Cuando un mal social alcanza las proporciones del gamberismo debe ser extirpado de raíz. Que las «habas podridas» vayan al estercolero y no ensucien y envenenen la vida de las personas decentes.

(Una exclusiva de «Serco» para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción).

LA HERNIA ELIMINADA

LAS DOLOROSAS E INSUFRIIBLES MOLESTIAS Y TORTURAS que ocasionan los anticuados braguetos de serie con fierros rígidos, pelotas duras y vendajes que con sus presiones magullan y perjudican, esta será corregida adoptando el oblitratiz «KORR-SAN», original invento (patentado m. u. núm. 26.257), innovación ortopédica, que eficazmente obtura y cierra el orificio herniario sin dejar rastro. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 12.081)

CON EL ESTOMAGO CAIDO

ESTARA SIEMPRE AMARGADO, ya que la desnutrición malas digestiones, estreñimiento, etc., son desarreglos que incapacitan de efectuar las más indispensables actividades y motivan el tener que soportar un continuo sufrimiento y malestar, que ocasiona amarguras y preocupaciones. Suprimirá estos inconvenientes con el novísimo **ADUCTOR «KORR-SAN»**, original invento (patentado m. u. n.º 26.684), innovación ortopédica, que al situar el estómago e intestinos a su normal posición, corrige eficazmente la dolencia eliminando totalmente las molestias magulladuras de anticuadas fajas, que tanto mortifican y perjudican. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 11.442)

AVISO: El Instituto Ortopédico «KORR-SAN» atenderá a cuantos estén interesados, horas de 10 a 1 solamente y días indicados, en las plazas y Consultorios médicos siguientes: En **LOGROÑO**, el lunes día 11 de marzo, Dr. **JUAN GAYO**, calle Muro de la Mata, 15, 2.º piso; en **BURGOS**, martes, 12, Dr. **MANUEL HERNÁEZ MOLINER**, calle Santander núm. 6, según sus prescripciones.

«KORR-SAN» INSTITUTO ORTOPÉDICO Nustaner 118 entlo. 2.ª BARCELONA

EL NIÑO
Alberto Vicente Oróstegui
Subió al Cielo en el día de ayer, a los 2 meses de edad
Q. E. G. E.
Sus apenados padres, don Digno y doña Concepción; abuelos, don Tomás, doña María Paz, don Carmelo y doña Guillerma; tíos, primo y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al acto que se indica a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 8 marzo 1957.
Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera.
Nisa de Angel: Hoy, viernes, a las NUEVE.
Casa mortuoria: Calle del Sur, 40.

JERSEYS
La Ideal

EL SEÑOR
Don Avelino Soto Huidobro
(Policia Armado, Caballero Mutitado)
FALLECIO EN TANGER EL DIA 4 DEL ACTUAL, A LOS 41 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Carmen García Meléndez; hija, Encarnación; hermanos, Ovidio, Catalina, Ascensión, Sagrario, Pilar y Felipa; padre político, don Juan García; hermanos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL que se celebrará HOY, VIERNES, a las DIEZ Y MEDIA, en la Parroquia de Ntra. Sra. de la Asunción de Navarrete, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Navarrete, 8 de marzo de 1957.

Vendería negocio

bien montado, siempre bueno. Solo, con renta baja o con inmueble y vivienda. Sitio céntrico en capital verano y crecimiento industrial importante. Disponiendo 400.000 ptas. daría facilidades y opciones a ampliación. - Escribir: Nueva Rioja, núm. 8.685.

estas enseñanzas, tanto en lo referente a industrias rurales como en labores del hogar.

Todo ello contribuye a mejorar el nivel de vida en el campo y a elevar la cultura.

También han dado comienzo charlas sobre temas agrícolas y ganaderos para hombres, de las que están muy satisfechos, acudiendo gran número de ellos.

DEMOGRAFICAS.— El movimiento de población del pasado año fué: Nacimientos, 9; matrimonios, 4; y defunciones, 4.

MERCADO DE VINO.— Se ha vendido las tres cuartas partes de nuestro rico vino, con precios de 82 pesetas, esperando de la buena calidad lo que queda que sea pronto vendido.



Escuche esta noche, a las once, el gran programa «Cada siete días... el Número SOBERANO de GONZALEZ BYASS», retransmitido a través de Radio Rioja y toda la cadena de emisoras de la S. E. R., animado por José Luis Pécker.
GONZALEZ BYASS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
OCASION: A 50 metros del Espolón, calle señorial, se ceden 3 habitaciones oficinas, con comedor, etc. Razón, Teléfono 17-12.
TIENDA, se cede en alquiler, sin traspaso, Razón, República Argentina, 31.
CEDO cama dormir a señora por cuidar niño tardes. Pérez Galdos 9, 1.º centro izq.
COLOCACIONES
SIRVIENTA, se necesita en Once de Junio, 9, 1.º dcha.
REPARADORA de pan hija, se necesita. Oficina de Colocación, R.ºforenca núm. 2029.
OFICIALES carpinteros maquinistas, se necesitan en Taller de Carrocerías de Román Eguen, en Santo Domingo.
SE DESEA matrimonio con tres hijas o hijas como mínimo, de doce años en adelante, para vivir en huerta próxima a Logroño, ganando todos buen sueldo. Duq. de la Victoria, 5, 2.º.
SIRVIENTA para estar como en familia, se necesita. Razón, Nueva Rioja.
SIRVIENTA, se necesita. Calvo Sotelo, 10, 1.º izq.
APRENDIZ, necesita Sociedad Expendidora del Penades, S. A. Oficina Colocación, Ref. 2031.
EXCEPCIONAL INSECTICIDA agrícola, único que destruye moscas a la intemperie, solicita representantes o exclusivistas. Escribir n.º 4.126, «Lanza», Moratín, 11, Valencia.
SIRVIENTA de 40 a 50 años, de pueblo o capital, con buenos informes, se necesita para matrimonio solo. Vara de Rey, 21, 2.º dcha.
SEÑORA o chica para niña, se necesita. Bretón, 16, entlo.
SIRVIENTA, se necesita. Franco, 28, 3.º izqda.
SIRVIENTA, se necesita. Dres. Castroviejo, 5, nral. izq.

TRACTORISTA, necesito, bien impuesto en agricultura e industria. Razón, Nueva Rioja.
SIRVIENTA, se necesita. San Bartolomé, 10, 1.º.
ASISTENTA, se necesita dos horas diarias, Razón, Nueva Rioja.
MEDIO oficiales y aprendizas de modista, se necesitan. Oficina de Colocación, Ref. 2038.
ASISTENTA, se necesita en C. Sotelo, 42, 2.º.
PEON para labranza, hijo, de 20 a 30 años edad, soltero, necesita Esteban Olloqui, en Peralta (Navarra).
SE NECESITAN oficiala de sastrería y ayudanta en Sastrería Royal. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2037.
VAQUERO, buen ordeñador, casado, joven, buen sueldo, vivienda, tierra y, además, otras ventajas, se necesita. Razón, Castroviejo, 17, 3.º izq.
ASISTENTA, se necesita de 9 a 12. Ganará buen sueldo. Franco, 36, 2.º dcha. de 2.º a 3.º.
COMPRAS
SEGADORA-ATADORA, a poder ser Mac Cormick, compra el herrador de Oyon (Alava).
FINCAS
BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 16.
BLAZQUEZ vende una planta baja en Bretón de los Herreiros. Otra en calle Laurel, y otra en Avda. de Colón, las tres libres de Inquilino. Informes, Calvo Sotelo, 16.
FISOS, se venden 6 en Avda. Colón, 37, Razón, en la portería.
EDIFICIO con viviendas, almacenes, garajes, etc., propio para cualquier industria. Se vende. Razón, Nueva Rioja.

CASA en Gral. Mola «Portales», produciendo el ocho por ciento; planta baja muy comercial y piso libres. Se venden. Razón, Nueva Rioja.
SOLAR en el centro de la capital, para poder edificar inmediatamente, acogido a la Ley de «Viviendas de Renta Limitada», se vende. Razón, N. Rioja.
FINCA 4.000 olivos, huerta y 3 caseríos, más 200 árboles frutales, en el término de Villanueva de la Reina (Jaén), se vende en 2.200.000 ptas. Razón, Aguilar-Concordia, Bailén, en Jaén.
HACIENDA en Abalos, muy igual entre tierras y viñedos. Razón, Prof. Franco, 17, en Haro.
CASA agua corriente, cuadras, gallinero y almacén, 2 fgas. de huerta, pozo y bomba, junto a Cerámica Riojana, vende en 200.000 ptas. casa Beltrán.
FINCA con casa y cuadras, 60 frutales, agua corriente y pozo, autobús a 100 metros, vende M.º Santos Lozano, Camino Carretil.
PARCELAS entre calle Este y Transv. Casas Baratas, se vende. Gral. Franco, 58, 5.º izq.
HACIENDA de 40 fanegas de secano y 10 celemines de regadío, con casa, pajares y demás, vende Rufino Moreno, en Soto en Cameros.
CASA, tierras de regadío y secano, vende Pedro Momforte, en Viguera.
GANADOS
REVUELTA (Laureano). Venta de vacas y terneros. Carretera de Laguardia, 4, 2.º. Teléfono 1590. (Junto Bodegas Franco-Españolas)
TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden. Junco Ermita del Cristo.

DOS MACHOS de 11 a 12 años, pasan de la marca, a toda prueba, vende Miguel Sáenz, en Ausejo.
PAREJA DE BUEYES de 5 y 6 años, juntos o separados, vende Justo Tricío, en Santa Coloma.
MULA de 4 años, 1'60 de alzada, sinmejorable, vende a toda prueba en carro, por sobrar en la labranza, Sabino Fernández, en Hormilla.
MULA vieja y 200 kilos de semilla de esparceta, granada y limpia, vende Crescencio F. Bobadilla, en Cañas.
CIEN cabezas lanares, de ellas 50 para parir, 25 carneros y 25 borros y borras, vende Secundino Martín, en Grañón.
VEINTE ovejas con cría y vacas, vende Juan Angulo, en Treviana.
HUEVOS para incubar de patas Khaki Campbell, importadas directamente de Holanda. Informes, Ferreteria Amelivia.
FAREJA DE VACAS, buena, para labrar y pronto para parir, vende Florencio Bartolomé, en Santa Coloma.
OVEJAS, 100, para parir en abril, vende Tomás Ruiz, en Istallana.
VACA recién parida, con 27 litros, vende Aurelio Martínez, en Varea.
OVEJAS con corderos y pariendo, vende 50, Liborio Sáenz, en Soto en Cameros.
VACAS juntas o separadas, se venden 7, una cumplida del tercer parto, otra para el 25 del segundo y dos a media leche; novillo de 2 años, otro de 10 meses y novilla de 10 meses. Verles y tratar con Francisco de Torre, en Muñilla, Telfno 18.
TRES TERNEROS y simiente de alfalfa, se venden. Hospital Viejo, 3, vaquería.

MACHO de tres años, trabajador muy bien, vende César del Río, en Alesanco.
DESEMBARCO hoy, viernes, vacas de leche y terneros y terneros de recría y comedores. Demetrio Martínez, cuadras Vda. de Cobo. Cra. Navarra, 4.
LA COMERCIAL AVICOLA RIOJANA, como nota de garantía, ofrece a sus clientes los pollitos de raza Villafraquinca Aperdigada, exclusiva de esta Casa, siendo la mejor ponedora, de gran resistencia y huevos grandes y rojo oscuro, algo espectralísimo. Visite nuestra exposición. Vare de Rey, 27.
VACA superior, recién parida del 3.º, vende Toribio Valladolid, en Castañares de Rioja.
OVEJAS, vende 90 Benito Rodríguez, en Entrena.
OVEJAS, 40, algunas con cría, buena clase, vende por no poderlas atender, Daniel Martínez, en Najera.
HUÉSPEDES
CASA particular, Gral. Mola, 106, 2.º.
SE DESEAN dos señoritas o chicos estudiantes. Razón en Nueva Rioja.
TRASPASOS
FABRICA de EMBUTIDOS con matadero industrial, edificios e instalación completa, se vende. Razón, Nueva Rioja.
TALLER tornero de madera, acreditado, se traspasa por fallecimiento dueño, con 3 torpos, motor de 2 H.P. y herramientas. Razón, 11 Junio, 1, 3.º.
IMPRESA en Bilbao, en zona industrial, por no poder atenderla, vendese en 400.000 ptas., local 149 m. 2, renta 600. Buencs clientes. Anarlado 772, Bilbao.

MOTO 125 c.c., en buen estado, se vende a toda prueba, o cambia por otra mayor. Talleres José Vicente, Cascajos, 6.
MOTO Guzzi 65 c.c., se vende equipada. Casa Biscuter, Dres. Castroviejo.
VEHICULOS
CABRO para 2.000 kilos, en buen uso, vende Benito Ezquerro de Nicolás, en Pradejón.
WIPPER S.P., se vende. Razón, Cigarro, Haro.
TRACTOR agrícola, compraria Ramón B. Domingo, Duq. de la Victoria, 29, 2.º izq.
COCHE DE NIÑO, se vende. Bretón, 13, 2.º.
MOTO Guzzi 65 c.c., se vende. Taller Elias, en Najera.
COMPRO G.M.C. en buen estado, tipo guerra. Fábrica de Perchas. Sodupe (Vizcaya).
TRACTOR Diesel 25 a 40 H.P. y Ferguson gasolina, o Diesel, compra Galindo, Canalejas, 13.
CITROEN C-4, coche furgón chapá, toda prueba, vende Emeterio Serra, en San Adrián (Navarra).
COCHE Adler Junior 8 H.P., año 41, vende Emeterio Serra, en San Adrián (Navarra).
LUBE 98 c.c., en perfecto estado, vende Jesús Briones, en Ochanduri.
MOTO Guzzi, 65 c.c., seminueva y moto francesa de 2 H.P. documentada en 2.500 pesetas, se venden. Razón Bar La Billaína, Haro.
VENTAS
BAE, instalación completa, calefacción, mostrador, registradora, bancos, etc., se vende de ocasión. Razón, Nueva Rioja.
FLUOMA montacargas, se vende. Obraz Plaza, Conde Susecundo.

TRILLADORA Rudston, con motor Berna, de 25 H.P., vende Florentino Martínez, en Cordevin.
BOMBA con motor semi-Diesel, 14 H.P., 250.000 litros hora completa, lo mismo suelta, vende José Martínez, Gral Primo Rivera, 23.
HERMANDADES y labradores: Elevadores, lanzapajas, tubos, colos, bridas, todas medidas, precios fábrica. Galindo, Canalejas, 13.
BUFANDAS. Variedad y bonitas; las hay de lana pura desde 7'25. El Almacén, Sagasta, 14.
CHOPERA 35 m. cúbicos, vende Manuel Rodríguez, Aconchillo.
TALADRO volante, yunque, fragua y tornillo, se venden. Martín Ballester, 28.
PESO marca Aberig, para carnicería, vende Julio Valencia, en Alberite.
COMEDOR económico, seminuevo, se vende. Razón, Calvo Sotelo, 3, 3.º dcha.
MAQUINA de tejer punto 10 por 80, se vende. Facilidades de pago. C. Rivera, C. 1.º izqda, de 12 a 3 tarde.
TOLDO completo de 6x4 mts, seminuevo, se vende. Razón, Nuevo Choco, Ollerías, 11.
VARIOS
APARATOS DE RADIO, se reparan. Queipo de Llano, 14, 1.º.
MODISTA bordadora a mano, se ofrece. Franco, 46, pral. dcha.
FABRICADAS para Vd., nuestras alianzas son únicas por su sencillez, unida a su calidad inalterable, que por sí solas se distinguen de las demás. Joyería Jacinto Camps, Mola, 33. Frente Portales.
AVISO
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta publicación.

PARA VD., SEÑORA... SEÑORITA
SUS TRAJES SASTRE O FANTASIA
CORTADOS POR

JUANITO

PLAZA AMOS SALVADOR, 4, 2.º, TEL. 93-34

NUEVA RIOJA

Grandes Talleres
LIZORANZU
Logroño

MUEBLES Y
TAPICERIA

La Actualidad en el Extranjero

La verde Erin

IRLANDA, CONDENADA, DE GRADO O DE FUERZA, A LA SOLEDAD, A TRAVÉS UNA CRISIS DURISIMA; MAS DE MIL PERSONAS ABANDONAN SEMANALMENTE AQUELLA ISLA, MUCHOS PARA NO VOLVER



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad Norteamericana

Hay zonas ciegas para nuestras agencias informativas. Y no es tanto por culpa de ellas cuanto por culpa de las mismas fuentes a las que necesariamente se ven precisados a recurrir nuestros servicios.

Intencionadamente se centra ahora toda la atención sobre el Canal. Y día tras día se habla incesantemente del mismo, como si no hubiera acontecimientos de magnitud desde Irlanda a la Indonesia, pasando por Tailandia. Y, sin embargo, es muy poco lo que de todos estos lugares se conoce.

Irlanda ha celebrado elecciones: el resultado lo conoce ya el lector por los despachos generales de la Prensa, pero nada sabe, sin duda, del clima moral y político en que este pueblo vive. Un pueblo por el que España históricamente sintió la más viva afinidad, que mezcló su sangre con la nuestra, pues constituyó nuestro país un lugar de inmigración para los irlandeses perseguidos por el fanatismo protestante del Reino Unido. Y como consecuencia, el intercambio de sangre a la inversa tuvo lugar en algunas ocasiones. El mismo De Valera es hoy un ejemplo de las circunstancias que estamos apuntando.

Irlanda económicamente está en mala situación.

Y en parte se debe esto al aislamiento, forzoso o voluntario, en que se encuentra ese país, del que salieron los ascendientes de más de quince millones de norteamericanos, cuyos hijos sienten por la patria un afecto profundo, no ha recibido de los Estados Unidos en ese festín de dólares que celebraron con Europa ni un sólo centavo, y, sin embargo, ha sufrido de la gran alianza de América, Inglaterra, antes, una larga e injusta dominación, y ahora, un fraccionamiento que la tiene partida en dos, lo mismo que aspiran a hacer desde Londres en Chipre, con auxilio de los turcos, o que han descubierto en París que pueden hacer con el territorio argelino.

Esa situación económica es el campo de batalla: hay unos 100.000 hombres sin trabajo en una población de 3 millones de habitantes. La emigración, plaza y gloria a un tiempo de esta isla, es terrible: mil personas están abandonando semanalmente su verde Erin para seguir las grandes rutas de la emigración irlandesa, de las cuales la mayor parte jamás vuelven al lugar donde nacieron.

¿A qué se debe la situación tan apurada de esta isla?

—Al Gobierno le faltan planes económicos —ha dicho De Valera, que a los 74 años de edad ha realizado una campaña modelo por todo el país.

—Los ingleses tienen la culpa de todo —clama el partido nacionalista Sinn Féin, que de trece candidatos al Parlamento tenía uno lo menos en la cárcel—. Es éste el partido más extremista, que arrancara en 1917, con su sublevación, la independencia de Irlanda a la corte de Saint-James, no sin que ésta dejara sellada su presencia en la isla de San Patricio, gracias a la cooperación de los protestantes de Ullater que allí trasladara Cronwell, escogiendo entre los fanáticos más exaltados de todo el Reino Unido.

Frente a esos dos partidos se alza el que ocupara hasta la fecha el Gobierno con ayuda de los socialistas, el Fine Gael.

En la etapa legislativa anterior, el bloque más fuerte era el de De Valera, pero Costello, su adversario, selló una coalición con los socialistas y en coalición ha gobernado frente a De Valera.

Cuatro son las fuerzas políticas de choque: los liberales de De Valera, o Fine Gael, y el Fine-Gael, de Costello, bordeados por los socialistas y los nacionalistas del Sinn Féin.

Al Sinn Féin se le pueden atribuir todas las fieras hazañas en la lucha contra Inglate-

Bajo la dictadura de los modistos

6.000 MUJERES —“LES PARISIENNES”— CONSTITUYEN EL PARLAMENTO DE LA CAPITAL DE LA MODA: A ELLAS, CON UNA EDAD DE 35 A 45 AÑOS, HAN DE AGRADAR O NO LOS MODELOS...



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa

París sigue siendo la capital indiscutida de la moda: de allí salen modelos para todas las ciudades y naciones del mundo, y esto a pesar de que Inglaterra, España, la Argentina, los países escandinavos, restringen la importación de modelos franceses, según ellos mismos dicen.

Como se sabe y gobierna ese imperio misterioso, que escapa a la capacidad de conocimiento de casi todos los hombres y mujeres que pasan por la capital? Fudiera decirse que allí hay un dictador o a lo sumo dos, en diuvinato permanente, y junto a ellos, como cohorte y consejo, un cuerpo ejecutivo de parisienness, que dan el visto bueno a las creaciones de los dos grandes rectores.

CHRISTIAN DIOR aparece hoy en cabeza, si hemos de creer a la Prensa. Pero ésta no ve con buenos ojos a Cristóbal, el español misterioso, que ni siquiera se digna recibir a los periodistas, y los círculos ajenos a los periódicos proclaman dictador indiscutido a Balenciaga, como se llama el español de 61 años de fama universal. Total, entre los dos se reparten el principado de la moda.

Dior ha celebrado ahora los diez años de existencia comercial: en 1945 se descubrió a sus ojos la posibilidad de esta carrera, y desde entonces no ha dejado de hacer dibujos. Hasta entonces sólo había soñado con seguir el oficio de manufacturador de fertilizantes, cuando la escasez de éstos le hizo dedicarse a otras actividades.

En casa de Dior se tiene más cuidado en conservar secretos los últimos modelos que en una gran industria de guerra las armas novísimas nucleares. A los extranjeros se les rehúye y sólo admite gustosos a los americanos. Los italianos se han dedicado a la piratería de trajes y vestidos y en casa de Dior se les tiene verdadero terror.

—En caso de duda —es la consigna para las vendedoras—, despachenlos ustedes sin consideraciones y con cajas destempladas: más vale un remordimiento que el dolor de haber

rra: ni Costello ni De Valera aprueban los métodos de violencia de este partido, que les acusa de cobardes por no saber terminar la recuperación de la isla, que ellos iniciaron hace cuarenta años, para que la suspendieran después los políticos.

Al margen de las elecciones, un comentario.

Irlanda no puede vivir sola, aislada. Su patriotismo la separó de la Gran Bretaña, pero la realidad política lleva al país a otra conclusión. Irlanda necesita sumarse siquiera a la Commonwealth para sobrevivir. Y esto es lo que han pedido el cardenal D'Alton, arzobispo de Dublín, y algún otro político destacado.

¿Será ese el final de Irlanda? Desde América es la predicción que se hace.

UBALDO DE LEON

perado un dibujo.

LA PIRATERIA de los modistos segundos de París es terrible: cuando salen los modelos de París para América, los envían en cajas de acero herméticamente cerradas, como si fueran billetes de Banco; después de todo se calcula que en los EE. UU. venden los modistos americanos hasta 1.500.000 dólares.

Esas precauciones se toman con todos los visitantes: una casa de alta categoría, la de Dior, por ejemplo, da horas a todos sus visitantes, y como la duquesa de Windsor acudiera sin aviso previo recientemente, tuvo que esperar algún tiempo en la escalera de la casa hasta que hubiera una silla vacía en el salón.

La modelo aparece larga y fría, bajo sus ropas elegantísimas, a distancia: se pasea, se mueve bajo un aspecto asexual una y otra vez, ante los ojos de los invitados, y luego termina siempre la función de la misma manera, con un desfile triunfal de trajes para bodas.

Cuando termina la primera operación, los clientes pasan a hablar con las vendedoras: los clientes tienen de ordinario su vendadora asignada y han de poner además un depósito de unos 1.500 dólares, que serán deducidos de los futuros encargos: con ese depósito quedan alejados los compradores frívolos y los piratas capaces de todo.

En el salón la atmósfera es tan cargada y tensa casi como en un salón de Bolsa, y allí se reúnen hombres de todas las nacionalidades, abundando especialmente los maridos y esposos de la Séptima Avenida neoyorquina.

BALENCIAGA alza su egregia figura frente a Dior. Los parisienness que forman el Parlamento le miran con más simpatía que a Dior:

Dior —dicen ellas— es un agente de publicidad, una especie de Barnum de la moda, pero el único y real dibujante es Balenciaga.

Balenciaga tiene en la actualidad 61 años de edad y es hijo de un antiguo capitán de barco; Dior, mucho más joven, apenas ha cumplido los 41 años.

Junto a ellos, y en la misma fibra del Sena, se alzan hasta 30 “couturiers” más, algunos de verdadera talla, como Balmain, el modisto que tiene una clientela privada más numerosa.

A París nadie le discute la capitalidad de la moda, con su alta alcurnia, que se eleva a los días de Luis XIV.

JAVIER DE EGUIA

Lequerica, en Madrid

BARAJAS, 7. — Procedente de Nueva York, y en avión de la Iberia, regresó a Madrid el delegado permanente de España en las Naciones Unidas, don José Félix de Lequerica.

En el aeropuerto fué recibido por el presidente de la Diputación Provincial; el secretario de las Cortes, señor Romojaro; personal del Ministerio de Asuntos Exteriores y un grupo de amigos y familiares.

Últimas novedades científicas:

NUESTROS ALIMENTOS NOS ESTAN ENVENENANDO: SERIA PRECISO PAGARLOS EL TRIPLE PARA SANEARLOS



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa)

—Con esos alimentos nos estamos envenenando —tal es la conclusión a que llega el doctor Pitt en un análisis que ha hecho de los principales de la alimentación de nuestros días.

Y la causa es el afán de sacar partido de ellos económicamente, de venderlos a precio más barato o hacerlos más atractivos a la sociedad. Sería necesario sobre todo pagarlos al triple de lo que valen para que se les devolviese su primera capacidad alimenticia.

He aquí algunas de las conclusiones de la dietética, o ciencia de la alimentación, de nuestros días.

EL PAN cada día es más indigesto: se le está privando de las características del pan normal.

En las grandes fábricas de harinas se les priva del germen del trigo y del afecho; luego se ha sustituido el fermento natural por la levadura artificial, a veces de la cerveza. El fermento era ácido y provocaba una reacción alcalina, una gran salivación de las glándulas salivares. El trigo natural es una especie de saquito de vitaminas, de oligo-fermentos y de hormonas, de las que está privado el pan actual.

Para los panaderos es más rápido trabajar con levadura que con fermento. Las levaduras provocan una fermentación alcohólica, que hace más difícil la digestión.

LOS HUEVOS ESTAN siendo anatematizados cada día con más furor por los médicos y por los particulares. Y, sin embargo, el huevo es uno de los alimentos más completos.

Y de hecho, según observa el doctor Pitt, provocan muy frecuentemente reacciones muy variadas, originando trastornos de estómago, de hígado, de vesícula, etc., así como urticarias, dolores de cabeza, ardores de estómago, etc.

La causa de esta nocividad es bien clara: a la gallina se la fuerza a poner por todos los medios; se la ilumina artificialmente para que crean que es ya de día; luego se las alimenta con pescados y carne de deshechos, que dan a los huevos hasta mal sabor, y al final se las trata con productos químicos. La gallina se ve forzada a precipitar el ciclo de producción y el huevo es nocivo.

AL VINO le pasa algo muy parecido: es necesario transportarlo de un lado a otro a los climas más diversos, y para que no se pique, los viticultores utilizan el anhídrido sulfuroso y quitan ciertos metales, como el

cobre, el hierro, el potasio, el magnesio y el calcio.

Además, las leyes cada día favorecen más a los bodegueros, sobre todo en Francia, mientras en otros países no se les vigila suficientemente; así, en estos momentos se les ha autorizado a tratarlos con ferrocianuro de potasio, lo cual había estado siempre prohibido.

LAS LEGUMERS VERDES son otra clave de este envenenamiento lento: en la alimentación moderna se recomiendan más cada día, y como consecuencia el consumo es cada vez mucho mayor. Pero también sufren de los procedimientos actuales de cultivo.

Hace unos años se recomendaba la alcachofa a los hepáticos. Hoy, casi todos los médicos la prohíben para este tipo de personas.

Con la berza, que hace unos años se consideraba como muy sana, hoy todos las condenan como indigestas. Y lo mismo pasa con las plantas en otros tiempos frecuentemente consideradas como medicinales. La causa es que se fuerza al suelo con fertilizantes, todos los cuales no son asimilados convenientemente por el suelo y pasan casi en su estado natural de la verdura al estómago. Las consecuencias son terribles muchas veces para el estómago.

LAS FRUTAS SON COGIDAS VERDES, Y SIN MADURAR, a fin de que puedan ser transportadas a largas distancias o de que la recolección y venta se haga sin prisas. Privadas del sol, están consecuentemente privadas de vitaminas.

LA LECHE está sujeta a métodos de expedición arcaicos: las aguas que beben las vacas hacen inútiles todas las pasteurizaciones sucesivas.

EN ALGUNAS GRANJAS se vuelve a los procedimientos tradicionales en el cultivo de las huertas, de los campos, de los frutales, así como en la elaboración del pan y en el trato y cuidado de los animales.

Lo grave es que hay que pagar los artículos tres veces más de su precio actual, lo que hace improductivo este tipo de negocios.

LOPEZ MAC MILLAN

Pemán, en Ciudad Trujillo

CIUDAD TRUJILLO, 7.—Ha llegado a esta capital el ilustre escritor español don José María Pemán, invitado por la Universidad de Santo Domingo para pronunciar una serie de conferencias.

Fuó recibido por altas personalidades, representaciones de la Universidad y del Ateneo dominicano, del Instituto de Cultura Hispánica y por numeroso público y admiradores.—(Efc).

Antena de Madrid

(Cronica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico)

FUNCION SOCIAL Y ENLACE INTERNACIONAL DE LOS GRANDES ALMACENES

EL CRANEO DE MENENDEZ PELAYO ERA MUCHO MAS PEQUENO QUE EL DE SU PADRE (ALMENDRITA), QUE AL NACER PESABA 800 GRAMOS, ES YA UNA NIÑA NORMAL



Las nuevas concepciones mercantiles son sorprendentes y admirables. Aunque el objetivo del comercio siga siendo el lucro legítimo, no se va a él directamente, sino a través del servicio al público en función social: muchas ventas, con afinados márgenes, para satisfacer las necesidades humanas y elevar el nivel de vida de todas las clases sociales.

Tiene interés general conocer cómo funcionan estas modernas organizaciones de grandes almacenes. Forman un grupo internacional con un miembro de cada país. Por España figuran Galerías Preciados. Se comunican entre sí conocimientos y experiencias y, cuando un afiliado desea proveerse de artículos de otro país, acude al colega de la organización, que le facilitará las compras. Así, pues, Galerías Preciados viene a ser como una agencia nacional para dar salida a los productos de nuestra industria hacia los grandes almacenes de todo el mundo.

El comercio moderno ya no busca sólo al cliente, sino también al comprador. No espera a que vengan viajeros con muestrarios, sino que va a los centros de producción y monta sus oficinas de compras. Es lógico, pues si importante es saber vender, no lo es menos saber comprar.

Puede considerarse, a este respecto, como un gran acontecimiento mercantil la inauguración de la central de compras por Galerías Preciados en Valencia, para adquisición de artículos de la laboriosa región levantina. Trececientos industriales se reunieron para escuchar el magnífico discurso del director-gerente, don José Fernández Rodríguez, que explicó docientemente las nuevas concepciones del comercio moderno.

La industria y el público deben mucho a estos hombres dinámicos y emprendedores, que han encontrado el medio de dar salida a la mayor cantidad de artículos y movilizar a grandes masas de compradores por medio de una propaganda inteligente que despierta el deseo de satisfacer necesidades y que ha inventado ingeniosos sistemas para mantener las ventas durante todo el año, arrancando del calendario los “meses vacíos” que eran una rémora, un peso muerto, en el comercio, porque los gastos son en todo tiempo los mismos.

El doctor Royo-Villanova Morales, en su conferencia de la Real Academia de Medicina, ha

Hace días, se dió la noticia del nacimiento de una niña en Londres que sólo pesaba 750 gramos y que había vivido unas horas. En Madrid nació el 19 de diciembre, a los seis meses de gestación, una niña que apenas llegaría a los 800 gramos. Era tan pequeña, que cabía en las manos del médico y tuvo que ser envuelta en un pañuelo doblado, porque las ropitas le estaban grandísimas.

Se le impuso el nombre de Milagros, pero sus padres empezaron a llamarla (Almendrita), Era como una muñeca diminuta, pero muy bien formada, rubia, de ojos azules y muy guapa. La metieron en una incubadora, pero el médico no dió esperanzas de que viviera mucho tiempo. Pasó doce horas sin tomar alientos y, como significó con ganas de seguir viviendo, empezaron a darle pequeñas cantidades de leche maternizada.

Así han pasado estos dos meses y medio, en los que (Almendrita) ha ido engordando y hoy es una niña de peso normal para su edad, de casi dos kilos y medio. Ya ha sido sacada de la incubadora y llevada a casa de los padres donde permanece en una habitación convenientemente acondicionada, bajo la vigilancia de dos enfermeras del Instituto Nacional de Puericultura. Ha sido, pues, un triunfo del tocólogo doctor Giménez Tobar, de las enfermeras y de las monjas del sanatorio madrileño en que Milagros Fassi Díaz vino tan prematuramente al mundo.

El doctor Royo-Villanova Mo

rales, en su conferencia de la

Real Academia de Medicina, ha



Doña Carmen Aguiriano Gil

(Vda. de D. Joaquín Gil)

FALLECIO EN SAN VICENTE DE LA SONSIERRA EN EL DIA DE AYER, A LOS 84 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenadas hermanas políticas, doña Mónica y doña Filomena Gil Aguiriano; sobrinos, don Mariano Gil y Gil, doña Victoria Gil García, don Jesús y don Víctor-José Gil Urrutía (ausentes); prima, doña Dolores Aguiriano Nalda; sobrinos políticos, don Alfredo Bootello Campos y doña Joaquina González y González, y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

San Vicente de la Sonsierra, 8 de marzo de 1957.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — HOY, VIERNES, a las ONCE.
CONDUCCION DEL CADAVER.—A continuación.

◆ BUENOS DIAS ◆
El vulgo ignorante a todos reprende y habla más de lo que menos entiende.

CARMELO SEGURA
V. REY, 20 TELF. 1566
Los mejores trabajos de pintura